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Gépállomásaink i
a falu boldog jövőjéért

A megyei termelőcsonortok 
és géoát lomások február 5-en tartják 

Debrecenben első értekezletüket

Vasárnap kezdődik Debrecenben 
a Szovjet-Magyar Barátság Hónapja

Az elmúlt hét folyamán Pár­
tunk Központi Vezetősége és 
Népköztársaságunk miniszter- 
tanácsa kétnapos országos érte­
kezletre hívta össze az ország 
legjobb gépállomásainak és 
termelőcsoportjainak küldötte­
it. Ez az országos tanácskozás 
kiértékelte mezőgazdaságunk 
eddigi fejlődését, felszínre hoz­
ta a nagyszerű eredményeket, 
kibontotta a hibákat és meg­
mutatta a további előrehaladás 
útját.

Ennek az országos tanácsko­
zásnak a mintájára ül össze 
február 5-én a megye negyven­
hat termelőcsoportjának és 
tizenegy gépállomásának taná­
csa Debrecenben a megyehá­
zán.

A múlt heti tanácskozás or­
szágos méretekben megmutatta 
az eredményeket, a hibákat, a 
feladatokat. Rákosi elvtárs az 
egész ország szövetkezeti és 
szövetkezetenkívüli dolgozó pa­
rasztjaihoz és az egész ország 
gépállomásainak dolgozóihoz 
szólt. Most ez a megyei tanács­
kozás közelebb hozza Hajdú 
megyéhez Rákosi elvtárs szava­
lj a tanácskozás határozatát. 
Az országos problémákat leve­
títi hajdúmegyei viszonylatra.

Az ötödikén Debrecenben 
rendezendő tanácskozás ezen­
kívül döntően a tavaszi mun­
kákra irányítja a figyelmet. 
Rákosi elvtárs útmutatásait, az 
országos tanácskozás határoza­
tát. először a tavaszi munkák 
végzése folyamán kell gyakor­
lattá, valósággá tenni. Nyil­
vánvaló, hogy szövetkezeti cso­
portjaink tavaszi munkájánál 
egyik legalapvetőbb, legfonto­
sabb szerepe a gépállomások­
nak van. Éppen ezért a tanács­
kozás a tavaszi munkák bein­
dítása kérdésénél a gépá’lomá- 
sokat, mint súlypontokat állít­
ja előtérbe.

Rendkívül fontos, hogy 
term előcsoportj aink az orszá­
gos tanácskozás határozata 
szellemében alaposan megszer­
vezzék munkájukat, irányt ve­
gyenek a termelés nagyméretű 
to vabbnövelésére. Ebben is 
igen fontos szerepe van Pár­
tunk irányító szempontjai alap­
ján működő gépállomásaink­
nak. A tavaszi munkák sikeré­
nek egyik legalapvetőbb bizto­
sítéka a gépállomások jó mun­
kája. A gépek használata az, 
amely elsősorban emelte szö­
vetkezeti gazdálkodásunkat. A 
Sz.or jetúnióban járt paraszt­
küldöttség tagjait is elsősorban 
az ember hatalmas segítőtársa, 
a mindern gépek használata ra­
gadta meg a kolhozok tanulmá­
nyozásánál. Beszámolóikban ki­
vétel nélkül nagy csodálattal 
es lelkesedéssel beszélnék a 
kolhozokkal szorosan együtt­
működő gépállomásokról. A 
gépállomásokon keresztül ala­
kul a mezőgazdaságban is 
szocialista munkaverseny.
Hiltóiaoznalorrin

1 A falu kulturális fejlődésé­
nek is egyik forrása a gépállo­
mások jelenléte. A számtalan 
felsorolható tény mellett elég, 
ha felemlítjük, hogy a hajdú­
nánási gépállomás közvetlen 
segítsége és odaadó munkája 
nyomán .a nánási termelőszö­
vetkezetek ötszázkötetes
könyvtárral gazdagodtak. A 
könyvtárat, amelynek megszer­
zésében oroszlánrésze van a 
gépállomásnak, pénteken a 
Szabad Föld Téli Esték kereté­
ben adják át a nánási szövet­
kezetnek.

Mindezeken túl tapasztalat­
ból is nagyon jól tudjuk, hogy 
a szövetkezeten kívüli dolgozó 
parasztok meggyőzésének is 
egyik legbiztosabb eszköze a 
gépállomások jó munkája, mely 
mindenki szemeláttára napnál 
is világosabban bizonyítja a
szövetkezeti gazdálkodás fölé- ! G e r ő Ernő, a Magyar Dolgozók 
nyét, ahol egyedül lehetséges Pártja Központi Vezetősége poli­

tikai bizottsága tagjának cikkét 
közli „Magyarország a szocializ­
mus útján" címmel.

I Nagy eredményeket értünk el 
az ország egész népgazdaságának 
fellendítésében. Az ipari termelés 
a nem egészen 2 és fél év alatt 
megvalósított hároméves terv so­
rán a háború előtti 1938-as szín­
vonallal összehasonlítva 140 szá­
zalékra emelkedett. A mezőgazda­
ság termelése átlagosan elérte és 
egyes ágaiban túlhaladta a hábo­
rú előtti színvonalat. A magyar 
nép nemcsak újjáépítette a hábo­
rú alatt lerombolt gyárakat és 
üzemeket, vasútvonalakat és hi­
dakat, hanem újakat is épített. A 
mezőgazdaságban 220 traktor- és 
gépállomást létesítettek. A váro­
sokban és falvakban sok száz új I
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a szocializmus útján
Gerő Ernő eMárs cikke a Pravdában

A „Pravda” keddi számában

a gépek kihasználására.
_ A tavaszi munkák beindítá­

sának és sikerrevitelének tehát 
egyik legfőbb biztosítéka, hogy 
termelőcsoportjaink a gépállo­
másokkal közösen, átvéve a fa­
lura jött munkásosztálynak, a 
gépállomások dolgozóinak 
munkalendületét. szocialista 
versenyszellemét. az egész 
dolgozó parasztság előtt példa­
ként hozzálát a munkához.

Ez a megyei tanácskozás már 
termelést is takarít be a gép­
állomások és termelőcsoportok 
küldötteinek . határozatának 
megvalósítása terén. Az ötödiki 
megyei tanácskozás keretében 
a küldöttek már előterjesztik 
javaslataikat, átadják munka- 
módszereiket, amiken keresz­
tül az országos határozat pont­
jait meg tudják valósítani. 
Ezek közül a határozatok kö­
zül legfontosabb a termésered­
mények állandó növelése. Ter­
melőcsoportjaink eddig nem­
csak életképességüket bizonyí­
tották be, hanem az egyéni 
gazdálkodást magasan túlszár­
nyaló fölényüket is. Az orszá­
gos tanácskozás után ez a me­
gyei megbeszélés újabb lendü­
letet ad szövetkezeti mozgal­
munknak. Pártunk megyei ve­
zetőségének és a mezőgazdasá­
gi vezetőknek az irányításával 
ez a megbeszélés széles körben 
tudatosítja a Párt, Rákosi elv­
társ útmutatásait, melyet mint 
annyiszor, most is a legalkal­
masabb időben állított dolgozó 
parasztságunk elé.

Ez a megyei tanácskozás hoz­
zásegít ahhoz, hogy az elmúlt 
héten hozott határozat gyöke­
ret verjen, valósággá váljon, 
eszköz arra, hogy a Párt, Rá­
kosi elvtárs útmutatásai nyo­
mán a Szovjetunió példáját 
követve, újabb jelentős lépést 
tegyünk a szövetkezeti gazdál­
kodás friss hajtású fájának 

az I megerősítése. terebélyesítése 
térdekében. .

kultúrház, klub, iskola, főiskola amerikai új háborús gyújtogatok 
stb. épült. elleni harcban a béke ügyét követ.

Melyek azok a belső és külső kezetesen védelmező Szovjetunió 
feltételek, amelyeknek eredmé-1 iránt, 
nyeképpen az ország hatalmas lé­
pést tett előre a politikai, gazda­
sági és kulturális fejlődéshez ?

az első és alapvető feltétel az, 
hogy Magyarországot a hősies 
Szovjet Hadsereg felszabadította. 
A szabadságszerető magyar nép 
megdöntötte a régi feudális, nagy­
tőkés, nagybirtokos államhatal­
mat és saját kezébe vette az or­
szág igazgatását.

A Szovjetunió, a nagy Sztá­
lin állandó baráti segítsége, 
a Szovjetúniónak a szocializ­
mus építésében elírt felbe­
csülhetetlen tapasztalatainak 
f elhasználása döntő módon 
elősegítette az új Magyaror­
szág talpraállását, népgazda­

sága újjáépítését.

Megváltozóit a munkásosztálynak 
a termeteshez va*ó viszonya

A második feltétel az, hogy a 
magyar munkásosztályt a harcos 
Kommunista Párt, jelenleg a Ma­
gyar Dolgozók Pártja vezeti.

A magyar kommunisták 
Lenin és iaztálin tanítását kö­
vetve, az osztályeilenséggel 
vívott szakadatlan és győzel­
mes harcban biztosítottak a 

munkásosztály egységét, 
a munkásosztály köre tömörítve 
az ország összes demokratikus és 
haladó erőit, megerősítették a né­
pi demokratikus hatalom vívmá­
nyait.

A harmadik feltétel az ipar és 
közlekedés szocialista szektorá­
nak létrehozása és megerősítése, 
a hitel- és bank-szerveknek a kül­
kereskedelemnek és a nagykeres­
kedelemnek állami lcézuen össz­
pontosítása, a mezőgazdaságban 
és a kiskereskedelemoen a szo­
cialista elemek szakadatlan nö­
vekedésé.

A politikai, gazdasági s tár- 
sadalmi átalakulás felébresz­
tette a dolgozó tömegekben 
alkotó erőiket és energiáju­
kat, megváltoztatta a mun- 

f kásosztálynak a termeléshez, 
a munkához való viszonyát. 

1949 második felében az egész 
országban széleskörű munkaver­
seny bontakozott ki és megszü­
letett a sztahanovista mozgalom.

Az egész haladószellemü embe­
riség vezére és tanítója,

Ioszif Visszarionovics Sztálin 
30. születésnapjának ünnepi

előkészülete a városok és fal­
vak dolgozóinak új, hatalmas 
munkaíellondüiését, termelési 

aktivitását váltotta ki.
A Szovjetúnió ipara es mező- 

gazdasága élenjáró dolgozóinak 
tapasztalatait egyre döntőbben al­
kalmazzák a mi viszonyaink kö­
zött. A magyar munkásosztály 
ezekre a tapasztalatokra támasz­
kodva Sztálin nevével . halad ki­
emelkedő sikereket aratva a mun­
ka termelékenységének növelésé­
ért vívott hatóban.

Rajk és Brankov fasiszta kém- 
bandaja államellenes összeeskü­
vésének leleplezése s felszámolá­
sa fokozta a magyar nép ébersé­
gét. Még' jobban megnövekedett a 
magyar dolgozok együttérzése és 
szeretete a béke és a demokrácia 
táborának élén haladó, az angol-

A Szovjetúnió baráti és ön­
zetlen segítségévei a magyar 
nép bátran és határozottan 
.halad a szocializmus építé­

sének útján.
1949 decemöei 10-en a Magyar 
Népköztársaság országgyűlése 
törvényt fogadott el a népgazda­
ság fejlesztésének ötéves tervé­
ről 1950-tői 1954-ig terjedő idő­
ben, amelyet a Magyar Dolgozók 
Pártja határozata és útmutatása 
alapján dolgozott ki.

A határidő előtt megvalósított} 
hároméves tervtől eltérően 

az ötéves terv alapvető fel­
adata az egész népgazdaság 
rekonstrukciója, Magyaror­
szág fokozott és gyorsított 

iparosítása,
tehát mindenekelőtt a nehézipar 
és gépipar gyors fejlesztése útján. 
V. I. Lenin és t. V. Sztálin mindig 
hangsúlyozta, hogy a nehéz- és 
gépipar fejlesztése az alapja a 
könnyűipar gyors fejlesztésének, 
a közlekedés korszerűsítésének, a 
mezőgazdaság gépesítésének, a 
dolgozó nép kulturális és anyagi 
felemelkedésének és az ország; 
védereje megerősítésének. 

Magyarország népgazdaság- 
fejlesztési ötéves terve vég­
rehajtásának eredményeként 
a jelenleg agrár-ipari ország 
ipari-agrár országgá alakul 

át,
ahol a nemzeti jövedelem mints 
egy 60 százalékát az ipar adja, da 
amely ugyanakkor fejlett nagy­
üzemi mezőgazdasággal rendel­
kezik. Magyarországon az ötéves 
népgazdaság-fejlesztési terv vég­
rehajtása biztosítja úgy a város­
ban, mint a falun a szocializmus 
alapjának lerakását.

Solt ez er magas képzettségű 
szaumunkásra vau szükség

Ezután a cikk részletesen is­
merteti az ötéves terv előirány­
zatát az ipar, a mezőgazdaság te­
rületén, foglalkozik a tervezett 
beruházásokkal, majd így folytat­
ja: Az ország iparosítása magá­
val vonja a munkásosztály lét­
számának jelentős növelését. A 
régi Magyarországon a szakmun­
kások többségét a kisipar képez­
te ki. Egészen más a hebzzet 
most, amikor

hatalmas szocialista ipar léte­
sül, amelynek sokezer magas 
képzettségű szakmunkásra 

van szüksége.
Ennek a kérdésnek a megoldásá­
nál is a Szovjetúnió szakmunkás- 
képzés rendszere áll előttünk leg­
jobb példaként. A szakmunkás- 
képzés súlypontja a nagyüzemek­
re és a bentlakásos rendszer® 
ipari tanulóiskolákra helyeződött 

ML ami lehetővé teszi „öt #yr alalft,
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4 több, mint negyedmillió sssek- 
munkáé kiképzését.

A munkásosztály létszámának 
6 növekedésével együtt

rendkívüli gy ors ütemben fog 
emelkedni a műszaki értelmi­

ség kiképzése.
A régi szakemberek nagyrésze 
tevékenyen részt vesz a szocializ­
mus építésében. A magyar kom­
munisták azonban Sztálin elvtárs 
tanításaiból tudják, hogy a mun­
kásosztály, mint újonnan hata­
lomra jutott osztály, csak akkor 
tudja sikeresen építeni a szocia­
lizmust, ha. a néphez hü régi ér­
telmiség felhasználása mellett a 
saját soraiból nevel ki új értel­
miséget. Ez nem könnyű feladat 
és megvalósítása nagy erőfeszí­
tést követel.

A hároméves terv során e téren 
már tettünk egyet s mást.

Ipari munkások ezrei kerül­
tek a gyárak, üzemek élére, 
a minisztériumokba és más 

állami intézményekbe.
Ipari munkások vezetik a mező- 
gazdasági gépállomásokat és az 
állami gazdaságok jelentős ré­
szét. Sok ipari munkás tanul a 
főiskolákon.

Mind több magyar munkás- 
és parasztszülő gyermeke 
szerez magas elméleti és gya­
korlati kiképzést a Szovjet- 

únió különféle főiskoláin.
Az ötéves népgazdasági terv sike­
res megvalósítása ezen idő alatt 
200.000 közép- és felsőfokú kép­
zettségi! új szakember kiképzését 
teszi szükségessé.

A terv kidolgozása és elfogadása * 
egymagában meg Korín is«* ni elegendő

Az ötéves terv megvalósításá­
nak eredményeként a dolgozók 
életszínvonala átlagosan több, 
mint egyharmaddal emelkedik a 
jelenlegi életszínvonalhoz képest. 
Nagy figyelmet fordítunk az is­
kola-hálózat és az egyéb kultu­
rális intézmények hálózatának ki- 
szélesítésére, új könyvtárak szer­
vezésére, az ország összes közsé­
gei és falvai villamosítására és 
rádiósítására, a közlekedési há­
lózat további fejlesztésére.

A Magyar Dolgozók Pártja 
tudatában van annak, hogy a 
terv kidolgozása és elfogadá­
sa egymagában még koránt 
sem elegendő a terv sikeres 

megvalósításához.
Vezetni — mondotta Sztálin elv­

társ — nem azt jelenti, hogy re- 
zoluciókat írunk és direktívákat 
küldünk szét. Vezetni — ez azt 
jelenti, hogy ellenőrizzük a di­
rektívák végrehajtását és nem­
csak a végrehajtását, hanem ma­
gukat a direktívákat is, helyes­
ségüket, vagy hibás voltukat az 
eleven gyakorlati munka szem­
pontjából.” (Sztálin XI. kötet, 
ßl. oldal, oroszul.)

Az ötéves terv sikeres megva­
lósítása harcot követel tőlünk az 
ellenség és az ellenséges Ideoló­
gia befolyása ellen. A nemrégiben 
Budapesten lefolyt Rajk-Brankov 
léle államcllenes kémbanda pere 
megmutatta, hogy az imperialis­
ták és a fasiszta titóisták egyéb 
Ügynöksége mindent elkövetnek, 
»mi hatalmukban van, hogy meg­
kíséreljék megzavarni a magyar 
nép békés alkotó munkáját.

A kizsákmányoló 
elemek további 

kiszorítása és fejszá­
molása e>yütt log 

járni az osztályharc 
kiéleződésével

Az imperialisták, akik új rab- 
lóháború felidézésére készülnek, 
nem kímélik az anyagi eszközö­
ket, hogy megpróbáljak becsem 
pészni Magyarországra kémeiket 
és diverzánsaikat. Aknamunká­
jukban igyekeznek a magyaror­
szági reaKciós elemekre, a kizsák­
mányoló osztályok maradványai­
ra, a klerikális reakcióra, a falu­
ban a kulákságra, a kizsákmá­
nyoló osztályra támaszkodni. 

Éppen ezért nyilvánvaló, hogy 
2 -gyarország ötéves nép- 
gazdasági tervének végrehaj­
tása, s ennek kapcsán a ki­
zsákmányoló elemek további 
kiszorítása és felszámolása 
együtt fog járni az osztály­

harc kiéleződésével.
A magyar munkásosztály és 
a magyar nép óriási többsége 
nagy lelkesedéssel tette ma­

gáévá az ötéves tervet.
SKész lelkesedéssel dolgozni és har- 
hcolni az ötéves terv megvalósítá­
sáért. JEz azonban nem jelenti azt, 
jfaogy a Magyar Dolgozók Pártjá­
nak, továbbá a szakszervezetek­
nek, az ifjúsági és nőszerveze­
teknek ne kellene a nép minden 
/rétegét felölelő hatalmas szervező 
jéa felvilágosító munkát kifejteni. 
{Ellenkezőleg:

csak az a széleskörű felvilá­
gosító és szervező üaunlta, va­
lamint a munkaversenyek, az 
éseezerűsítő és sztahánovista

mozgalom, a dolgozó tömegek 
kezdeményezéseinek felkaro­
lása, a bírálat és önbírálat 
fejlesztése teszi lehetővé az 
ötéves terv sikeres megvaló­

sítását.
Az ötéves terv megvalósításá­

nak egyik alapvető feltétele a ma­
gyar munkásosztály és a magyar 
nép élcsapatának, a Magyar Dol­
gozók Pártjának további szerve­
zeti és ideológiai megszilárdítása, 
a tömegekkel való kapcsolatának 
kiszélesítése és megerősítése.

Magyarország ötéves népgazda­
ság-fejlesztési terve sikeres meg­
valósításának döntő biztosítéka a 
Szovjetúnió segítsége és támoga­
tása. Erről meg vannak győződ­
ve nemcsak a magyar kommunis­
ták, hanem a magyar nép döntő 
többsége Is.

Szinkiang elválaszthatatlan része 
a Kínai Népköztársaság területének

A szinkiangi farlománv, népi kormányelnöke erélyesen 
visszautasította Acheson hazug rágalmait

Paoerhan, a szinkiangi tarto­
mányi népi kormány elnöke a leg­
határozottabban visszautasította 
azokat a koholmányokat, amelye­
ket Acheson amerikai külügymi­
niszter január 20-án mondott be­
szédében Szihgkiangról feltálalt.

— A kínai forradalom ragyogó 
győzelmei — mondotta — és a 
Kuomintang reakciósok tökéletes 
veresége következtében az ameri­
kai imperialisták sú.yos vesztesé­
get szenvedlek Kínában. E hatal­
mas csapás súlya' a.att Acheson azt 
az ostoba hazugságot találta ki, 
hogy a Szovjetúnió „elözönu Szin- 
kiangot".

Paoerhan megállapította, hogy az 
amerikai imperialisták szinkiangi 
cselszövései kudarcot vallottak.

— .Mi, Szinkiang különböző nem­
zetiségű népe, nagyon jól tudjuk, 
hogy

a Szovjetúnió az elmúlt 32 év 
alatt sohasem követett el Kína 
szuverén jogaiba ütköző, vagy 
a kínai nép érdekeit sértő cse­

lekményt,
sohasem tört .be más országok te­
rületére és Szinkiang földjéből 
,egy hüvelyknyit sem foglalt el. A 
Szovjetúnió teljes mértékben tisz­
teletben tartja más országok né­
peinek érdekeit és mélységes ro- 
konszenvvel és barátsággal visel­
tetik az elnyomott nemzetek iránt, 
amelyek függetlenségükért és fel­
szabadulásukért küzdenek. 

Szinkiang népe jól tudja, hogy 
a második világháború alatt 
a Szovjetúnió mentette meg 
az emberiséget a fasiszták vé­

res ura'mától.
Mindezek alapján az a vélemé­
nyünk, hogy .

a Szovjetúniótól várhatjuk el­
sősorban a világ békéjének 
megvédését és a Szovjetúnió 
a mi igazi baráti szövetsége­ d<

sünk. sz
Szinkiang 14 különböző nemzeti­ sz
séghez tartozó 5,300.000 lakosa ne­ ni
vében kijelentem,' hogy Szinkiang
elválaszthatatlan része a Kinai gé

leNépköztársaság területének.- Mi, a
tartomány különböző nemzetiségei,
szilárdan és szorosan egyesülünk
testvéreinkkel, az egész ország sz
népével és velük együtt küzdünk bt
a központi népi kormánynak és a be
mi nagy vezetőnknek, Mao-Ce- 
Tung elvtárs elnöknek vezetésé­
vel — a független demokratikus, 
békés, egységes, erős és virágzó 

XKÍnai Népköztársaság megterem­
téséért.

tóz Orosz Szövetséges Szocialista Szovfel Köztársaság 
gazdasági és kulturális fejlődése

Az Orosz Szövetséges Szo­
cialista Szovjet Köztársaság 
statisztikai igazgatósága közr- 
zétette jelentését arra vonat­
kozólag, hogy milyen eredmé­
nyeket értek el 1949-ben a 
köztársaság népgazdaságának 
újjáépítésére és továbbfejlesz­
tésére irányuló tervek végre­

hajtása terén. A közlemény 
szerint a köztársaság ipara 
össztermelését tekintve, I0Ö 
százalékban teljesítette az évi 
termelési tervet, az ipari szö­
vetkezetek pedig 108 százalék­
ban. A gabonaneműelt és ipa­
ri növények terméshozama a 
múlt évben 1948-hoz képest

Az élei kalandos története
A kétéltűeket és a hüllőket 

azonban nemcsak a szaporodá­
suk különbözteti meg egymás­
tól. Lényeges különbség, hogy 
a kétéltűek nem szájukon ke 
resztül veszik fel az életfenn­
tartásukhoz szükséges vizet, 
hanem bőrükön keresztül. 
Egyetlenegy kétéltű sem iszik 
az általunk megszokott módon, 
hanem a vizet bőrén keresztül 
szívja magáoa. Békákat vagy 
egyéb kétéltűeket néha verőfé­
nyes időben is látni a napon 
sütkérezni, de csak, ha a leve­
gő párával telített és a közel­
ben víz van, melybe azonnal 
visszatérnek, ha annak szük­
ségét látják. így hát nagy fej­
lődést jelentenek az élet tör­
ténetében a hüllők, amelyek 
már elszakadtak a víztől és 
már a rendes módon veszik 
magukhoz a vizet, amelyre 
szükségük van. A békák bőre 
nemcsak felveszi, hanem el is 
párologtatja a vizet, ezért lá­
tunk elszáradt békákat, ezért 
száradnak el a békák haláluk 
után.

Az első kétéltűek, amelyek a 
devon-korszaktól kezdve éltek, 
természetesen még csak nem is 
hasonlítottak a mai békákhoz, 
a legismertebb mai kétéltűek- 
hez. Ezeknek még nem Voltak 
kifejlett lábaik sem. Lábaik­
kal, mint valami szárazföldi 
evezővel változtatták helyüket. 
Csak a hüllők tettek szert erő­
sebb lábakra, amikre aztán már 
támaszkodni is lehetett. Fur­
csa iróniája a sorsnak, hogy 
éppen azt az állatcsoportot ne­
vezzük csúszó-mászóknak, 
amely először tett szert szilárd 
támasztékra és először emelte 
fel testét a föld felé, ezek a 
hüllők, más nevükön csúszó­
mászók. Éppen a hüllők törté­
nete mutatja fel a legnagyobb 
alkalmazkodási sikert: a leve­
gő meghódítói is közülük ke­
rültek ki.

EGY UJ KOR KÜSZÖBÉN
így a kétéltűeknél a legkü­

lönfélébb szerkezeti változások 
kellett, hogy bekövetkezzenek, 
míg hüllők lettek belőlük. Ki­
fejlődtek a lábak, kifejlődött a 
bőr vagy még előbb a páncél, 
amely megvédte őket a kipá­
rolgástól, viszont ezzel egy idő­
ben a táplálkozás más módjára 
kellett, hogy áttérjenek, meg 
kellett, hogy tanulják a víz- 
ivást. A vízben élő állatok és

22.

sének akkor vetették meg az 
alapját.

A földtörténeti ókor végén 
bekövetkezett hatalmas föld­
rajzi változások óriási változá­
sokat idéztek elő a növények 
és állatok fejlődésében is. Ép­
pen ezek a változások bizonyít­
ják, hogy a külső körülmények 
megváltozásának mily roppant 
hatása van az állatok szerveze­
tére is, ha elegendő ideig hat­

a kétéltűek nem isszák a vizet! mák arra. Minden élőlény arra
Végül á szaporodásról is más­
képpen kellett, hogy gondos­
kodjanak. így fejlődött ki a to- E 
jás. És ezzel egyidőben a sok- e 
kai kevesebb számú utódról 
való gondoskodás szükségessé­
ge is felmerült. Ezeket a kér­
déseket az állatok abban a kor­
szakban oldották meg, ámely- 
ben kétéltüekből hüllőké fej­
lődtek ki. Földtörténetileg a 
devon-korszaktól kezdve eltelt 
sok tízmillió év alatt a földtör­
téneti ókor két utolsó korsza­
kában a kőszénkorszak és a 
perm-korszalc alatt, mert a 
földtörténeti korban már hül­
lőkkel is'találkozunk a kövüle­
tek között.

A legősibb hüllők minden­
esetre lomha lények voltak, 
valószínűleg a kisebb állatok­
ból és az első rovarokból táp­
lálkoztak, tehát ragadozó élet­
módot folytattak. De a perm- 
lcorszak nagy elsivatagosodása 
nagyon megszűkítette az ap­
róbb kétéltűek életlehetőségét, 
ezért egy pár millió év alatt a 
hüllők egyrésze a növényevést 
is megtanulta. Ez aztán újabb 
hatalmas fejlődési távlatokat 
nyitott meg a hüllők között. A 
szárazföldi állatok elterjedésé­
nek igen fontos feltétele volt 
a növéiiyevés. Az első növény­
evők már a perm-korszakban 
megjelentek és a földtörténeti 
középkor hatalmas fellendülé-

törekszik, hogy saját magához 
hasonló utódokat hozzon létre 
De a természetes kiválogatódás 
és a küzdelem a létért az élet­
re való legalkalmasabbat hagy­
ja meg. Ez az egyik döntő 
alapja a fajok keletkezésének. 
Hozzájárul azonban ehhez egy 
másik alap is: a környezet, a 
külső behatások által előidézett 
változások. Az élet történeté­
ben mindig mindkét eszköz 
működik az új fajok keletke­
zésénél. Látjuk a föld történe­
téből, hogy az új fajok töme­
ges fellépése mindig összeesik 
a föld felszínén történt nagy 
változásokkal.

A földtörténeti ókor végén a 
hatalmas hegyképződés és az 
északi félteke elsivatagosodása 
nagy próbatétel elé állította az 
életet, rengeteg sok fajt vég­
leg elpusztított a jég és a szá­
razság, de mindazok a fajok, 
amelyek a feladott feladatokat 
meg tudták oldani, megmarad­
tak, tovább fejlődtek és átala­
kultak, Az egyre tökéletesedő 
állati szervezetek győzelmet 
arattak a megváltozott körül­
mények felett. Hozzá kell még 
tegyük ehhez azt. is, hogy a 
megváltozott körülmények, a 
hideg és a szárazság tették 
csak lehetővé, hogy új állatok 
és új növények alakuljanak ki 
és jelenjenek meg az élet egy­
re táguló színnadán.

G. L.

emelkedett. A vetésterület 
1949-ben 4.9 millió hektárral 
haladta meg az 1948. évit. 
Szakadatlanul fekozódik a me­
zőgazdasági munkák gépesí­
tése. Az egy traktorra eső tel­
jesítmény az 19-18. évihez ké­
pest 18 százalékkal emelke­
dett, a kombájnokkal learatott 
vetésterület pedig 26 százalék­
kal. A dolgozók közösségi ál­
latállománya ez év január 1-én 
jelentősen felülmúlta a háború 
előtti színvonalat. A múlt év­
bén jelentős sikereket értek el 
a köztársaság kulturális építé­
sében. Az elemi, a hétosztályos 
és a középiskolákban, a tech­
nikumokban és más közép­
fokú szakiskolákban 1949-ben 
a tanulók száma egy millióval 
haladta meg az 1948. éviek 
számát.

-------- o--------

Á Szovjetúnió 
újabb segítsége 

a magyar iparnak
A magyarországi szovjet javas­

lat kezeiőhivatal megbízottai ünne­
pélyesen átadták a Szocialista 
Szovjet Köztársaságok Szövetsé­
ge és a Magyar Népköztársaság 
kormányai között az 1949 decem­
ber 31-én kötött egyezmény értel­
mében az eddig szovjet tulajdon­
ban lévő, Magyarországon védett 
mintegy 9000 szabadalmat, ame­
lyeket a magyar ipar szükségletei 
szerint (elhasználhat.

A Szovjetuniónak ez a lépése 
is kifejezője annak a politikának, 
amellyel a Szovjetúnió eddig is 
támogatta építésünket és elősegí 
tette a szocialista fejlődést.

Az Országos Találmányi Hivatal 
vezetősége ünnepélyesen közölte 
ezt az eseményt a Hivatal dolgo­
zóival, akik hálásan ünnepelték a 
Szovjetuniónak ezt az újabb baráti 
segítségét.

------- o--------

Országszerte szülői értekezletek 
lesznek február 3.-a és 8.-a között

A szülői munkaközösségek 
egyhónapos munkaversenye 
most fejeződött be. Valamennyi 
megyében a legjobban műkö­
dő szülői munkaközösségek kö­
zött rádiókat, teljes úttörő ze­
nekari felszereléseket, értékes 
könyvsorozatokat és díszokle­
veleket osztanak ki.

Február 3—8. között tartják 
az ország általános- és közép­
iskoláinak szülői munkaközös­
ségei az ötéves terv megindu­
lása óta első szülői értekezletü­
ket. Az értekezlet központi kér­
dése az iskolai tanulmányi 
színvonal emelése.
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Április 4-ig
a Bútorgyár valamennyi dolgozója
bekapcsolódik az egyén! versenybe

MA VAN A SZTÁLINGRÁDI DIADAL 
ÉVFORDULÓJA

A sztálini műszak előtt 
mindössze 25 százalék állott 
munkaversenyben az üzem 
dolgozói közül. A sztálini mű­
szakban. már több mint 50 
százaléka a dolgozóknak egyé 
ni- és brigádversenyben állott 

Pártunk Központi Vezetősé­
gének határozata újabb lendü­
letet adott a munkaverseny- 
mozgalomnak. A múlt hét 
szerdáján Pártunk valamennyi 
bútorgyári tagja vállalta, hogy 
bekapcsolódik a versenymoz­
galomba. Nincs egyetlen olyan 
párttag sem ma már, aki ne 
lenne munkaversenyben. A 
legjobban dolgozó munkások 
Pártunk tagjainak és tag jelölt­
jeinek soraiból kerülnek ki. 
Szabó II. László állandóan 
200 százalékra. Sztozicski An­
tal 180—200 százalék között, 
Sárkány Ferencné pedig 170— 
200 százalék között teljesíti 
normáját. Mányi Béla az üzem 
sztahanovistája, Pártunk tag- 
jelöltje. Több, mint 100 száza­

lékkal haladta túl a sztálini 
műszakban elért eredményét. 
A legutóbbi kiemelkedő telje­
sítménye 970 százalék.

A Magyar Dolgozók Pártja 
tagjainak példamutatása alap­
ján az üzem többi dolgozói is 
egyre nagyobb arányban kap­
csolódtak be a versenybe. Ed­
dig az üzem dolgozóinak 80 
százaléka áll egyéni és brigád- 
versenyben, azonban vállalták, 
hogy az ország teljes félszoba- 
dulásának ötödik évforduló­
jára, április 4-re, az üzem va­
lamennyi dolgozója egyéni és 
brigádversenyben fog állni.

Üi brigádok alakultak. A 
„Vörös Csillag“ SzIT ifjúsági 
brigád, az állító üzem legjobb 
brigádja lett a legutóbbi kiér­
tékelés alapján. 144 százalékos 
átlag teljesítményével. Nem 
sokkal marad le a most ala­
kult „ Szabadságharcos“ brigád 
sem, 142 százalékos átlag tel­
jesítményével.

Az önköltség- és selejtcsök- 
kentés terén is komoly ered­
ményeket értek el a bútor­
gyáriak. A ió anyagbeszerzés, 
nem befülledt, hanem egészsé­
ges faanyag felhasználásával

Ez a szó: Sztálingrád, fogalom­
má vált az egész világon. Sztá­
lingrád az a hős város, ahol 7 
esztendővel ezelőtt megfordult a 
kocka és a fasiszta haderőket 
összezúzta a dicsőséges Vörös 
Hadsereg. A világraszóló győze­
lem után megkezdődött az a vlsz- 
szavonulás, mely a náci fenevad 
tökéletes megsemmisítésével Ber-

13 százalékkal csökkentették Önnél fejeződött be. A szovjet ka-
az önköltséget. A ió anyag kö­
vetkeztében csökkent a selejt 
is. Az ovál-ülés készítésénél 
20 százalékos selejt helyett ma 
már mindössze 3 százalék a 
selejt. Az egész üzem 4 száza­
lékról 2 és fél százalékra csök­
kentette a selejtet.

A Bútorgyár dolgozói egyre 
inkább átérzik a munkaver­
seny, a selejt- és önköltség- 
csökkentés fontosságát. Min­
den erejükkel azon vannak, 
hogv Pártunk Központi Veze­
tőségének határozatát megva­
lósítsák, továbbviszik a sztá­
lini műszak eredményeit, tar­
tóssá és állandóvá teszik a 
munkaversenyt, mely a szocia­
lizmus építésének kommunista 
módszere.

tonák kitartása, hősiessége, a 
szovjet dolgozók lankadatlan mun­
kája mellett, Sztálin elvtárs had­
vezetési művészetének és zseniális 
stratégiájának lett az eredménye 
a hét évvel ezelőtt bekövetkezett 
diadal.

A sztálingrádi diadal jelentette 
a gyökeres fordulatot a Nagy 
Honvédő Háború egész menetére. 
Ettől az Időtől kezdve alkonyo­
déit be a német barbárságnak.

Mindenki ismeri a sztálingrádi
csatáról készült hatalmas szovjet 
filmet. Ebben a filmben az egyik 
jelenetben a nagy sztálingrádi 
győzelem előestéjén Sztállu elv­
társ így szólt:

— Az a véleményem, hogy 
nincs a világnak még egy olyan 
állama és nincs a világnak még 
egy olyan hadserege, amely fel 
tudott volna tartóztatni egy olyan 
támadó erőt, amilyen erővel ránk 
tört a német fasisza rablóbanda 
és szövetségeset Egyedül csak a 
ml dicső Vörös Hadseregünk volt 
képes elviselni egy ilyen táma­
dást, de nemcsak elviselte, hanc-in 
le Is győzi hamarosan.”

A háborúban elpusztult Sztá­
lingrád azóta újjászületett és a hős 
városban épül*, új palotasorok és 
gyárak hirdetik a szovjet nép le­
győzhetetlen erejét.

Az elmélettel felfegyverezve
inául harcba a Vagongyár munkássága

az ötéves terv sikeréért

Későbbi időpontban tartják meg
a Szovjet Kereskedelmi Kiállítást

A hét folyamán egymásután 
tartják a debreceni üzemi párt 
azervezetek az elméleti pártnapo- 
kát. Az elméleti pártnapokkal 
teljesen új, szé.es tömegekre ki­
terjedő agitációs módszert veze­
tett be Várt unk. Az eddigi párt- 
napokon nem kerültek szóba el­
méleti 'írdések. Tömegeink az 
elméleti tudás terén is nagyon so 
kát fejlődtek a felszabadulás óta; 
ez tette lehetővé, hogy Pártunk 
bevezethette az elméleti pártna­
pokat. Pártunk Politikai Bizottsá­
gnak október 20-1 határozata rá­
mutatott arra, hogy az elméleti 
képzettség hiánya megkönnyítette 
az imperialista ügynökök akna­
munkáját. Az elméleti pártnapok 
bevezetése jelentős lépés előre az 
elméleti éberség terén. Az elmé­
leti pártnapokon Pártunk tagsá­
gán kívül igen szép számmal 
vesznek részt pártonkivüll dolgo­
zók Is. Pártunk lehetővé teszi, 
hogy a pártonkivüll becsületes 
dolgozók, kiváló munkások meg­
ismerkedjenek az elmélet legfon­
tosabb kérdéseivel.

A debreceni Vagongyárban 
kedden délután tartották az első 
elméleti pártnapot. A gyár kultúr­
terme zsúfolásig megtelt. A párt­
tagságon kívül nagy számmal 
voltak jelen pártonkivüll dolgo­
zók is. A pártnap előadója, 
Balogh Béla, budapesti köz­
ponti előadó a szocialista munká­
tól és mumta versenyről beszélt a 
Vagongyár dolgozói előtt. Ismer- 
tette a munkaverseny fejlődését: 
Még alig félévvel ezelőtt Is csak 
néhány ezerre ment azoknak a 
munkásoknak a száma, akik mun­
kaversenyben állottak, ma már 
700 ezer dolgozó közül 300 ezer 
Mi munkaversenyben.

fohbadalmi változás
A TEBMELÉKENYSBG 

TERÜLETEN

A tőkés egyre lejjebb srófolta t 
munkások bérét.

— A munkaverseny, a sztahá 
novlsta mozgalom éppen ellenke­
zően a munkások jólétét segíti 
elő.

— Nálunk nem munkanélküli 
ség, hanem munkás hiány van, 
amiről a minisztertanács Határo­
zata Is tanúskodik. Szinte nagyí­
tóüveggel kutatunk végig minden 
munkahelyet, hogy nem dolgozik 
e véletlenül szakmunkás olyan he­
lyen, olyan beosztásban, ahol 
szaktudását nem tudja hasznosí­
tani. Egyre több szakmunkásra és 
munkásra - van szükségünk, ezért 
rendezzük a szaktovábbképző tan­
folyamok ezreit az ország külön 
böző részeiben. A minisztertanács 
legutóbbi rendelete a közszolgá­
lati alkalmazottak Illetményeinek 
rendezéséről Is az életszínvonal 
állandó emelkedését bizonyítja.

179 BRIGÁD VAN 
AZ ÜZEMBEN

A vagongyári dolgozók végig 
feszült figyelemmel hallgatták az 
elméleti előadást. A hozzászólá­
sokból lászott az, hogy a vagon­
gyári dolgozók megértették az el­
méleti párt napot.

Fenyvesi István arról be­
szélt, hogy milyen volt a munká­
sok sorsa a kapitalista rendszer­

ben: akármennyire dolgozott, nem 
tudott előrébb jutni. Ma már más 
a helyzet. Akármilyen magas szá­
zalékot ér el a munkás, kifizetik.

Markó László asztalos a 
munkafegyelem fontosságára hív­
ja fel a figyelmet: Ma már nem 
a tőkéseknek dolgozunk, hanem 
saját magunknak — mondja — 
éppen * ezért a munkafegyelem 
megszilárdítása valamennyiünk 
érdeke.

Csabai Adolf termelési fele­
lős elvtárs a brigádmozgalom fej­
lődését ismertette a pártnapon: 
Ma már 179 brigád van az üzem­
ben.

Csomós Károly tüzikovács 
arról beszél, hogy milyen előnye 
van a brigádmunkának: Míg nem 
brigádban dolgoztunk, alig értük 
el a 100 százalékot. Amióta bri­
gádban dolgoznak, az egyin bri­
gád elérte a 147, a másik brigád a 
161 százalékot.

P á 1 f 1 Gyula Ifjúmunkás meg­
fogadta, hogy az Ifjúság is be­
kapcsolódik a munkaversenybe.

Vasas Imre karuszel eszter­
gályos . uvsenyre hívta ki a va­
gongyár 4 sztahánovista brigád­
ját.

A nagy lelkesedéssel lefolyt el­
méleti pártnap az Internationale 
eléneklésével ért véget.

A mára hirdetett Szovjet Ke­
reskedelmi Kiállítás megnyi­
tója elmarad és későbbi idő­
pontban tartják meg. A kiál­
lítás anyaga jelenleg Budapes­

ten van és naponta ezrek te­
kintik meg. A kiállítás debre­
ceni bemutatójának idejéről tá­
jékoztatást adunk.

A Szabadságharcos Szövetség 
közleménye

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni városi bízott, 
sága az alaubiakat a Szövetség tagjainak sorából kizárta: Nagy 
Albert (sz. 1900), Gyűrű József né (sz. 1909) és Horváth István 
(sz. 1921). Eddigi magatartásukkal bebizonyították, hogy nem 
méltók arra, hogy a Szabadságharcos Szövetség tagjai legyenek. 
A múltbeli és jelenlegi viselkedésükből kiderül, hogy ellenségei a 
dolgozó népnek és nem méltók arra, hogy továbbra is a Szövetség 
tagjainak sorában maradjanak.

Letelték az esküt az új népi ülnökök
Ünnepélyes keretek között zaj­

lott le tegnap a népbírák és népi 
ü.nökök eskütétele a megyei bíró 
ság egyik feldíszített tárgyaló tér 
méhen.

A felsőbíróságon megtartott ün­
nepségen M á t é f f i József felső 
bírósági elnök üdvözölte az ú. 
népi ülnököket.

Farkas Károly budapesti felső 
bíró az igazságügyi minisztérium 
képviseletében szólalt fel. A Nép- 
köztársaság törvényeinek a pontos 
betartására hívta tel a népünökök 
figyelmét. Az ítéletekben a szo­
cialista erkölcsöknek kell megnyil­
vánulnia.

A Magyar Dolgozók Pártja me­
gyebizottsága és a Népfront nevé­
ben dr. V a 1 e n t i n y Tibor kö­
szöntötte a népi ülnököket. Kifej 
tette, hogy a népi ülnökökkel a bí­
róságnak szoros oszlályharcos 
szervvé kell válnia.

Dr. Erdős Imre felsőbírósági 
szakbíró a szakbírók nevében kö­
szöntötte a hozzájuk beosztott 
népi ülnököket. A népi ülnököktől

SewfeítítoiéMí éltníhtyúcál

tegnap tartotta beszámolóját Csillag Milliós elvtárs

— A versenymozgalommal pár­
huzamosan egy nagyjelentőségű 
m°zgalom bontakozott ki nálunk 
a Szovjetunió tapasztalatai nyo- 
mán, a sztahánovista mozgalom, 
ftmely forradalmi változást bo­
tolt a termelékenység területén.

—A kapitalista társadalomban, 
* múlt rendszerben a Bedeaux és 
‘aylor rendszer csak fokozta a 
»megek nyomorúságát. A terme- 
fkenység fokozása a kapitaliz­

musban egyenlő volt azzal, hogy 
‘Syre nagyobb tömegek kerültek 
' kapuján kívül és ezzel nö- 
tokék a munkanélküliek számát.

Tegnap este 6 óra után néhány 
perccel kezdődött meg az Arany 
Bika dísztermében Csillag 
Miklós elvtárs beszámolója, a szo­
cializmus országában tapasztal­
takról.

Csillag elvtárs egyike volt an­
nak az öttagú küldöttségnek, 
mely a magyar dolgozó nép Sztá­
lin elvtárs születésnapjára készí­
tett ajándékait kísérte a Szovjet­
unióba.

Az előadás iránt megnyilvánu­
ló széleskörű érdeklődés annak a 
bizonyítéka, hogy a magyar dol­
gozó nép Szovjetunió Iránti ra­
jongó szeretető ma már mély 
gyökeret eresztett.

Hajdú Béla, a Magyar Szov-. számítottunk rá, mégis őszintén 
jet Társaság megyei titkárának meglepett valamennyiünket az p.

akarunk tanulni — mondotta — 
éberséget és óvatosságot a dol­
gozó nép és a szocializmus ellen­
ségeivel szemben.

A főáilamügyész nevében dr. 
Perecz Lászto vezető főá’lam- 
ügyész kívánt sok sikert a népi 
ülnököknek.

Fóti József népi ülnök felszó” 
tolásában kihangsúlyozta, hogy 
„mi, népi ülnökök becsületesen, 
igazságosan íté.kezünk és ezen ke­
resztül segítségére leszünk a ma­
gyar igazságszolgá.tatásnak'k

A megyei és járásbíróságon is 
hasonló körülmények között tolyt 
le a népi ülnökök eskütétele.

•------o------

Töbiiszcrös zsebtoívsinöt 
tett ár.almaílanná a
Feljelentést tett a rendőrsé­

gen özvegy Varga Imreié 
debreceni lakos, hogy ismeret 
len tettes a kabátja zsebéből 
pénztárcával együtt 153 forin­
tot ellopott. A rendőrség a 
nagyállomáson a tettest elfogta 
Simon Gyuláné vámospércsi 
lakos személyében. Simonná 
beismerte, hogy ő lopta el a 
pénztárcát.

rövid megnyitója után lelkesen 
felcsattanó taps kíséretében Csil­
lag elvtárs kezdte meg beszámo­
lóját.

Bevezetésül Csillag elvtárs azt 
a hatalmas lelkesedést elevení­
tette fel, mellyel a magyar dol­
gozó nép, a Sztálin elvtársnak 
küldött ajándékot vivő vonatot 
minden kisebb-nagyobb állomáson 
üdvözölte.

— Záhonyban már várt ben­
nünket két 50 tonnás szélesnyom­
távú szovjet vagon, melybe féltő 
gonddal átraktuk az ajándékot. — 
folytatta Csillár elvtárs. — Bár

nagyfokú szeretet, mellyel a ha­
táron túl a szovjet emberek fo­
gadtak bennünket.

— Tizenegyedikén, vasárnap 
reggel fél 5-kor érkeztünk meg a 
Moszkvai pályaudvarra. A szívé­
lyes, túláradó szeretettel telitett 
fogadtatás után Berki Mihályné 
és Muszka Imre elvtársak rö­
vid beszédet mondtak az orosz 
rádióba, majd bekísértek bennün­
ket szálláshelyünkre, a kétezer 
szobás „Moszkva” száljóba.

Csillag elvtlrs ezután rátért a 
Szovjetunióban szerzett felejthe­
tetlen élmények ismertetésére. A 
részletes beszámolót Jiolnaol la­
kunkban közöljük.

Február 3:

Wallíísh-zongoraest
A Szovjet Kultúra Hónapja 

előtt az utolsó zenei esemény 
Wallfish Péter zongora estje lesz, 
pénteken este 8 órai kezdettel az 
Arany Bika dísztermében. Wall­
fish 1948-ban nyerte meg Buda­
pesten a Bartók-versenyt, majd 
azt követően hangversenyezett a 
múlt év folyamán Debrecenben Is. 
A kitűnő zongoraművész műsorá­
ból kiemelkednek: Irokoffjef: Ga­
votte, Bartók: Ostinató és 4 bol­
gár tánc, Schumann: Krelsterlana,

A hangverseny jegyei az Ide­
genforgalmi Hivatalban válthatók. 
Könyvbarát tagok kedvezményes 
jegyeket válthatnak.



two reemjÄR *, csotortok
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Párttitkár elvtarsak, népnevelők!
Február 2-án, csü xir.ökbn 

te 6 óra 5 perckor közyptíti a 
KoflPUth rádió a népneve ők 20 

percét. Ebben az előadásban a 
rábakovác^i term :l&«övetkez«ti 
csoport párttitkára Varga Ká­
roly elv:ars elmondja, hogy ho­
gyan járul; hozzá a népnevelők 
jó munkája a terme őeeoport 
megerőeódéséhe? és hogy az e öt- 
tünk lévő feladatokból (így ^ pé­

ti áui az ütemterv iemsrtefcésébő1) 
a népneve ők hogyan veszik lei a 

részüket.
Az előadás után a népnevelő 

cöoport beszélje meg és bírálja 
meg a hallo.it e:őadávt. Vélemé­
nyüket az MDP Központi Agitá­

ció Ooztá.yálioz (Budapea:, V., 
Nádor u. 28.) kiVdjék meg íriur 
ban az elvtársak.

Mindín népnevelő csoport, de 
különösen minden terme'Szövet­
kezeti csopoit, ahol rádió van, 
szervezze meg ennek az előadás­
nak csoportos mégha lgatá 'áfc.

O t, ahol a TtiZCS-nek nincs 
rádiója, a párisié rveze.ek népne­
velőivel hal gasuák meg a rádió 
népnevelői 20 percét.

Fc'hivom a filmfc előd elv társak fi* 
gyeimé.’, hogy pénteken délután 6-kor 
ion to, j ért-kezlctet tartunk a Vörös 
lladscveg-útja 24. alatt.

(A <:ajtófele ősök értekezlete téve- 
öéfbői lett közölve.)

Felhívom a •szj.óíelelős elvtár-ak fi- 
gyvimét, hogy péni.ek délután 5 órakor 
lon.ot értekezletet tartunk Vörös Had­
sereg-úja 24. szám alatt.

Pénteken 5 órakor körzeti kereske* 
tie.mi és hivatali szervezőiek párttit­
kárai tr/ámáva értekezletet unit, 
Voröe HaUdei'cg-útja 24. sz. alatt.

Felhívom a sajtófele.Őe elvtársak fi­
gyelmét. hogy péntek deiu.an 6 óra­
kor fontos -értekezletet tartunk Vörös 
iiadsereg-útja 24. yz. ala.,t.

Oktatási felelő ök, szemináriumi bí­
zatnunk, fig>e.cmi Boleevik Párt út" 
muuató I—VI. fejezetig és Geiő e.v- 
táre beszéde, az ö.évc» terv című bro­
súra megérkezett, átvehetik minden 
nap féi 5—6-ig. Az összes kiadott ok­
tatási anyagok áiával haladéktalanul 
számoljanak el.

Aki fütyül a dolgozók
államának törvényeire

nrrRE K

Agyon dolgoztatja és nem fizeti a munkabért 
tanulóiénak egy hadházi geptakatosmester

SZÁKSZERVEZET
A kereskedő mi éj pénzügyi dolgozók 
szakszervíJAclének helyiségében (Vűröd 
Hadsereg-htja 26. 1. einj könyvelési 
tau.pdz taí a te- ere én.iekez.et íebiuá- 
B-án eti.e 6 órakor folytatja mugue- 
iCé-éseit az Kálidról. — h Síánm.*" 
közi Bizottság üporUttkársága február
4- en este 8 órai ke^deLbe* u MÉAIUtiZ 
helyi, égében. IKoöüu-íi-u. 1.) táncmu­
latságot rendez, mu.yre szere.-cttei 
várja Debrecen oporttársadu-mát a 
rendezőség. — Házt..riási alkalmazot­
tak szakszervezet kéri azokat a tza.>- 
társnóket, akik ecemináriumra jelent­
keztek, csütörtökön 7 órára j menje­
nek meg. o órakor termcjzeU.ndoniá- 
nyi előadás. Felhívjuk a az»ktáixnő­
ket, hogy elmaradott tagdíjukat ha­
ladéktalanul liz(wék be.

A pedagógus í/ukszervezet á'tal ren. 
dezett terme, rze.i.udoniányi előadások
2 hétig szünetelnek. — A pedagógus 
szakszervezet keretén berni február
5- án d. u. 6 órakor az MbZT helyisé­
gében Zilahi Sebes Géza egyet, tanár 
«.iart. e'óuuásfc: „Emlékeim a Szovj-t- 
tinióbó ; Üosztov ‘ címmel. — A pída- 
gúgus szakszervezel iskolai yportfcle- 
lőaci február 3-ár. d. u. 5 órakor Betli- 
len-u. 14. ez. aia.ifc íö.tct vuül' és pon­
tosan je-enjenek meg. — A pedagógusi 
szaiítizervezci. február 3-áh d. u. 5—5 
óráig öBJ'evont versenyfelelősi és bi­
zalmi értekezletet tart y Pazekat?-gim­
názium díőztermében, JLlaivau-u. 44.

Keserves, hosszú 4—5 év 
cselédsors volt régen a tanonc- 
élet. Nem is számítottak em­
bernek a tőkés, kapitalista 
rendszerben az iparos tanu­
lók. Mint mindenben, az ipa­
rostanulók életében is gyöke­
res változást hozott a Vörös 
Hadsereg felszabadítása Ma­
gyarországon. Tanonctörvé- 
twek léptek életbe, melyet 
Pártunk hozott létre, hogy 
megvédje az iparostanulók jo­
gait: a nyolcórai munkaidőt, a 
fizetéses szabadságot és a ren­
des fizetést. Kollektív munka­
bért állapítottak meg a tanu­
lók részére, ami a múlt rend­
szerben „tágfogalom“ volt.

A Szovjetunióban a tanulók 
nevelésére különös gondot for­
dítanak. Minden lehetőséget 
megadnak arra, hogy a tanuló 
zavartalanul és gond nélkül 
sajátíthassa el azt a szakmát, 
amiben dolgozik.

Mi is ezen az úton haladunk 
lés egyre erősebben vesszük 
! kézbe a tanulók sorsát, hogy 
.minél több kiváló szakmun­
kást tudjunk fejlődő iparunk­
nak biztosítani. Ennek elősegí­
tésére jött létre a miniszter- 
tanács határozatában tanulók­
ról szóló rendelet.

Szona Sándor
géplakatosmester

Ez áll Hajdűhadház egyik mű­
helyének a bejárata felett.

Bent a géplakatos műhely­
ben álmosan és fáradtan dol­

gozik Szabó Sándor géplaka­
tos tanuló. Munkája lanyha, 
látszik, hogy sokat dolgozha- 
tik és keveset pihen. Nem 
csoda, hisz az éjszaka éjfélig 
dolgozott „a mester úr“ daráló 
malmában, amely nem ritka 
eset. Ezek mindennapi dolgok 
és a mester úr szinte már 
megszokta, hiszen két éve, 
hogy Szabó Sándor nála gép­
lakatos tanuló. Szona Sándor 
jól érti ezt az oldalát is a ki­
zsákmányolásnak és kiváló 
utánzója a kapitalista szoká­
soknak. A nagyobb stíiű nyu­
gati „mestereknek“ egyik leg­
nagyobb jövedelmű forrásuk 
volt, hogy a fiatal gyermeke­
ket éhbérért dolgoztatták.

Szona Sándor még mindig 
Horthy munkásnyúzó világá­
ban érzi magát és nem akarja 
tudomásul venni azt, hogy 
egv szabad országban élünk, 
ahol ma már a munkások és 
a parasztok vannak hatalmon 
és az ilyen munkásnvúzókra 
könyörtelenül lecsapnak.

Szabó Sándor annak dacára, 
hogy mesterének géplakatos 
műhelye, daráló malma, két 
cséplőgépe van. ami számára 
erős munkát, gazdáiénak pe­
dig szép jövedelmet biztosit, 
fizetést egyáltalán nem kap.

Szabó Sándoréit otthon öten 
vannak testvérek és az a ta­
nulófizetés, amit a tanonctör- 
vénv biztosit Szabó Sándor­
nak, az jár neki és szükséges 
is lenne otthon. De Szona

Sáhdor mester úr jobbnak 
látja inkább, ha vesz egy há­
zat húszezer forintért, mint­
hogy a tanulójának fizesse ki 
a neki iáró munkabért.

A hét ököl
Szabó Sándor elment a haj­

dúhadházi SzIT-be és előadta 
panaszát. A SzIT-ben megbe­
szélték a Szabó Sándor esetét 
és elhatározták, hogy elmen­
nek Szabó Sándor mesteréhez. 
Másnap el is mentek. A mes­
ter „természetesen“ fel volt 
háborodva, hogy „hogyan me­
rik őt felelősségre vonni“.

Mikor mgkérdezte a SzIT- 
küldöttség vezetője Szona 
Sándor mester urat, hogy mit 
fizet a tanulójának, akkor az 
öklét mutatta.

Szona Sándor elfelejti azt, 
hogy az ő ökle, ma már nem 
sokat számít, de annál keser­
vesebb lesz, ha a munkásosz­
tály ökle sújt le az ilyen mun- 
kásnyúzókra.

A Szona Sándor esete nem 
egyedülálló Hajdúhadházon. — 
Általános jelenség az, hogy 
nem akarnak a tanulóknak fi­
zetni a mesterek. Debrecenben 
is vannak, akik a Népköztár­
saság által hozott törvényeket 
nem tartják be ezen a téren. 
Mindezekre könyörtelenül le 
fog sújtani a munkások, dol­
gozó parasztok harcban meg- 

i edződött ökle, a dolgozók álla­
mának törvénye. -----

A műhelyek tanuló?
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AZ ESZTERGAPADOK MELLETT
Jevgenij Szoko’ov mindössze 20 

j esztendős, de a „Manomütr’-gyár 
I legügyesebb munkása. A műhely­
ben a nemesfém alkatrészekkel volt 
a legtöbb probléma, meri a szer- 

I számiakatosok általában küszködtek 
azzal, hogy megfelelő finomságú 

i menetet vágjanak rajta. Sok baj 
' volt tehát ezzel, de egyedül Jevge- 
j nij gondolt arra: talán alaposabban 
‘ kellene tanulmányozni a fémvágás 
elméletét és akkor köze'ebb jutna 
a megoldáshoz.

Annyit tudott, hogy sok függ a 
vágás gyorsaságától. Körülnézett 
a műhelyben és megállapította, 
hogy valamennyi esztergályos per­
cenként 10.5 méteres sebességgel 
vágja nemesfémbe a menetet. A tn- 
nu'mányozás során egy sor szá­
mlást végzett, falta a szakkönyve­
ket és a sztahánovisták munkamód­
szer leírásait.

Most már tisztán állt előtte, hogy 
miért nem mutatkozott a műhely­
ben eddig a kívánt eredmény. A 
szóbanlévő fémnél a 10.5 méteres 
vágási sebesség a lehető iegrosz- 
szabb. Vagy háromszorosára kell 
lecsökkenteni, vagy háromszorosára 
fe’eme’ni. Jevgenij a háromszoros 
sebességet választotta és 30 méte­
res gyorsasággal kezdte vágni a 
menetet.

A többi esztergályos is átvette 
ezt a műveletet, de gyorsaságban 
és pontosságban Jevgenij Szokolov 
járt az élen.

A gyorsvágáshoz bátorság keli, 
de ez egymagában nem elég. Szük­
ség van ponlos technikai számítás­
ra is. Ehhez pedig tudás kell. És 
Jevgenij tanult.

Hányszor előfordult, hogy munka 
és az iskolai foglalkozás után úgy 
érezte, eldől a fáradságtól, de mégis 
fennmaradt késő éjszakáig is, hogy 
másnapra elkészíthesse feladatait. 
Az új élet építője akart lenni, hasz­
nos ember. Ezért tanult. A szak­
iskolában a legnagyobb figyelem­
mel hallgatta az előadásokat és igye­
kezett mindennek hasznát venni a 
műhelyben. Ezért dolgozott gyor­
sabban, mint társai és tudott egy 
műszak alatt két-három normát is 
elvécezni.

Ez évben végzi el a szakiskolát, 
de tovább sem szakad cl a könyv­
től, mert megtanulta becsii'ni a tu­
dást. Nem áll egyedül ezen a té­
ren. A gyárban 75 ifjúmunkás és 
munkásnő tanul, a mellett, hogy a 
műhelyekben dolgoznak.

Mindenki tanul tehát a „Mano- 
metr”'-gyár műhelyében. Az üzem­
ben sok sztahanovista iskola műkö­
dik, arról nem beszélve, hogy a mű­
hely ifjúsága a politikai tanulókörök 
legszorgalmasabb látogatója.

A FÉSUSFONÓ-GVÁRBAN
Néhány másodpercig tart, hogy a 

rohanó fehér cérnaszálak rásiklanak 
az orsóra, majd rákerül a védjegy 
és asztalra kerül a többi mel ó. — 
Nyma Goükovának egy műszakban 
1600 ilyen tele orsót kellene adnia, 
de túlteljesíti a normát és teljesít­
ménye már e'érte a 2700 orsót.

A műhelyben a legkiváóbbak 
közé tartozik, ugyanakkor a dolgo­
zók iskolájában tavaly érettségizett, 
ez évben jelentkezett a pedagógiai 
főiskolára, sikerrel tette le a felvé­
teli vizsgát és december végén je­
lesen kollokvált.

Uijana Voroncova két esztendeje 
dolgozik a műhelyben. Nyomban Jel 
lena Muszatova, a legjobb orsózó­
nők egyike vette szárnyai alá, át­
adta neki tapasztalatait és ezzel 
egyengette legjobban a fiatal leány 
útját. Uijana közben beiratkozott a

szakiskolába, sikeresen elvégezte és 
nyomban hallgatónak jelentkezett a 
textil-technikumban.

Vele együtt tanul az első évfo­
lyamon Lidia Gorcsankova. Nagyozs- 
da Szmoljina, Taiszia Danyilova, 
Tamara Andrejeva, Nyina Vihrova 
és Ludmilla Kirillova.

Van a technikumnak még sztahá- 
novista haligatója is: Antonyina Bje- 
lova, aki azért tanul tovább, hogy 
még kiválóbb dolgozója lehessen 
gyárának.

Műszak után a munkásnők a mű­
helyekből a könyvtárba, olvasóte­
rembe, vagy az iskola óráira sietnek. 
Anna Vleszenkova, az orsózó mű­
hely vezetője örömmel látja a fiata­
lok lelkesedését és mohó tanulni vá­
gyását.

— Eszembe jut, hogy 40 évvel 
ezelőtt — mondja —, amikor - vol­
tam újonc, a munkásnők zöme a ne­
vét sem tudta leírni. Ha a mühe-y- 
ben meglátták, hogy könyv van a 
kezemben, durván rámripakodtak és 
megtiltották az olvasást. Most pe­
dig a mi műhelyeinkben a munkás­
nők túlnyomó többsége iskolába jár, 
közép- 'és főiskolára és engem vég­
telen boldogsággal tölt el, ha alkal­
makként beszámolhatok arról, hogy 
csupán a textil-technikumban 112 
munkásnő tanul gyárinkból. Így 
megváltozott dolgozóink élete a szo- 
cia izmusban.

Földművesszövetkezeteinken, 
a különböző Nemzeti Vállala­
tokon keresztül dolgozó pa­
rasztságunk is egyre szélesebb 
körben ismerkedik meg ipa­
runk termékeivel. Annak érde­
kében, hogy szocialista ipa­
runk termékei a falvakban is 
ismeretessé váljanak és dol­
gozó parasztságunk megsze­
resse azokat, a SzöVOSz úgy­
nevezett vándorbemutatót ren­
dez.

Haidú megyében 14 közséff-

Várható időjárás a kib 
vetkező 2-1 órára: Mérsékelt, he­
lyenként élénkebb délkeleti, déli 
szél, változó felhőzet. Sokfelé ha­
vazás, havaseső. A hőmérséklet 
emelkedik.

Február 4-én, szombaton es­
te 7 órai kezdettel a Magyar- 
Szovjet Társaság kultúrtermé­
ben az úttörő városi vezetőség 
kultúrműsort rendez, táncmu­
latsággal együtt. Műsormegvál­
tás 2 forint. Erre a műsoros 
estre szeretettel meghívjuk vá­
rosunk valamennyi dolgozóját.

Panaszt tett a rendőrségen 
Bencsik Mihályné debreceni 
lakos, hogy a Rákóczi utcán lé­
vő lakása terraszáról ismeret­
len tettes 5 kilogramm kol­
bászt ellopott. A rendőrség H 
nyomozást megindította.

A Népbolt Nemzeti Vállalat 
február hó 4-én, szombaton este 
8 órát kezdettel a Magánalkalma- 
iottak Szakszervezetének helyi­
ségében (Vöröshadsereg útja 2*;.) 
tánccal egybekötött műsoros estet 
rendez. (x)

Hosszas megfigyelés után el­
fogta a rendőrség Ádám László 
debreceni, Apafi utcai lakost, 
többszörösen büntetett előéletű 
egyént, aki Debrecenben ez- 
idáig is több betörést követett 
el. Az utóbbi időben egy mo­
torkerékpárt lopott s azt elad­
ta Tőzsér János debreceni pék­
mesternek. A rendőrség az 
ügyben tovább nyomoz.

Kiárusítás. Rózsa nőldivat áru­
raktárának hatóságilag engedé­
lyezett kiárusítása Csapó utca 18, 
(Wiener bérház.) (x)

Eddig ismeretlen okokból le- 
forrázódott Kolompár István 
Hajdúsámson, cigánytelepi 2 
éves gyermek s az égési sebek­
be belehalt. A forrázás! ügy­
ben a rendőrség megindította 
a nyomozást.

Éi'lísitrm a város lakosságát, hogy 
a llajdúmsgyei lóidhivatai (üebrec.u, 
Varga-u. 2, sz. a-att) ügyit? eket inv i­
tálj munkanapokon kizárólag 12—13 
óráig fogad. A ezerdai napon azonban 
a te.jea hivatali idő alatt, reggel 8-.i>i 
óé után 16 óráig van icdogadáo. A 
lenti időpontokon kívül a hivatal 
ügyféléké, meg kivé e es eectb.n sün 
tud fogadni. Polgármector.

Tizennégy hcrdúmegyeE községben
rendez áiubemutatót a SZÖVOSZ

MiNSz
AZ IFI NAP ELŐADÓK
Február 2, otütiir.ök:

Belváros I. 6 d: Gyarmati Mik’.ú* 
Be.vara; IV. 6 ó: Hánya Mária. Cta. 
pokert I. 6 ó: Orbán János, C6pi|i-r. 
mentáid léi 5 0: liácz Géza, Tanú o. 
isk. I. 6 ó: Tamás Mik ós, Klinika ct?iii 
8 ó: Polgár Gábor, Homokkert 6 o: 
Vö.gyesi János, Tex.ilgyár 2 ó: Atomi 
Gyű a.

Február 3, púntek:
MÁV Egye itett 2 ó: Gyarmati Mik« 

loa. Dohánygyár reggel fő. 7 ó: Gé­
lé ne János, Csapokért II. 7 6: Kővári 
Gyű.a. Belváros Hl. 6 ó: Mányu Ma­
ria, Vargákért 7 ó: Hódor hajós, Bel. 
város 1/2. iél 7 ó: Széke.V Inna, Ma- 
g sdphé I NV 6 ó: Tóth Mária, S o- 
iyori-to cp 6 ó: Oláh Sándor, Wviatt« 
ká.tc;op 7 ó: Itácz Géza.

ben rendeznek ilyen árubemu­
tatót. Ezen a héten csütörtö­
kön Hajdúhadház és Téglás 
községekben nyitják meg az 
elsőt. Jövő hét csütörtöktől 
kezdődően Eg.yeken, Hajdúná­
náson, Hajdúböszörménybn és 
Hajdúdorogon: a harmadik hé­
ten Hajdúszoboszlón. Nádud­
varon. Hajdúszováton, Kábán 
és Püspökladányban; a negye­
dik héten pedig Tetétlenen és 
Földesen rendezik meg a ván­
dor-árubemutatót.

ANYAKONYV
Szülessek: Percki Zo.tán ál. tor (tő 

Szepes-u, 68.: Zoltán, Loós Mihó ? 
gyárimunkás, Böuzörmónyi-út. 85,- -Mi­
hály.

E jegyzés: Szilágyi Sándor naps'/, 
Ilaivan-u. 66. és Kiás Eszter, Hatvan* 
utca 66.

Ház.,s ágok: Sziics Mihály nnp-z., 
Szcpes-utca 66. és Zabos Mária, Szó- 
pee-utoa 66., Ha ász Sándor vasbeton* 
szero.ő, Szávay Gyula-u. 17, é,- loud 
Éva, Arany J.-u. S3., P..pp Za do 
pénzügyi számvizsgáló, Margit-u. 3. 
és Miliő Magdolna, Kossu h-u.~48„ he 
rekc-s Sándor férfiszabó e., Ti «a-u. 3 
és Hajdú Erzsébet, Toldi-u. 11., resti 
Lajos MÁV gép.akatos. Arany J, u. 
14. és Kota Irén, Vörös Hadsereg-lííja 
71. ezánt.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

Riczkó Gyula
ny. Jb. trodaigazgatd

83 éves kordban elhunyt. 
Temetése csutön ökün dél­
után 3 órakor lesz a köz­
temető II. A) ra-va.aozó 
terméből. Gyá.zoéiák: bá­
natos felesége, gye. mekei, 
vejei, menyei, unokái, déd­
unokái és rokonsága. La­
kás: Osapó-u. 23.
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Állami gazdaságaink
éteníávnah a termelésben

es megvalósítják a szovjet tudótok által kidolgozott,
«,/ fótdinűvelési módszereket

öléves tervünk végrehajtásában 
!i;:hi más feladat vár az állami gaz- 
(1,'ságokra. A terv előírja:

A tervidőszakban jelentős gaz-

kim
i érövé kell fejleszteni az ál- 
xazdaságokat, amelyek mint

n\
rr
ke.
a

k

(a nagyüzemek, mint minta 
ikiságok és mint a mezőgazda- 

tudományos művelésének gó- 
a jó gazdálkodás példájául szol­
lak. Nemesített vetőmaggal, te- 
szállattal segítik a dolgozó pa­
pságot s főként a termelőszövet- 
■cket és egyben hozzájárulnak 

sósság ellátására szükséges élel- 
'erck biztosításához. Az állami 
laságok fejlesztésére, gépesíté-'
•e, tenyészállatokkal való ellátá­

si oi, gazdasági építkezésekre, sib. 
tervidőszakban 1 milliárd és 

500 millió forinl értéket keli be­
ruházni.”

Az ötéves terv tehát bőségesen 
gondoskodik az állami gazdaságok 
t.-" Obi fejlődéséről. Megyénkben 
két élenjáró állami gazdaság van: 
az ohati és a hortobágyi. A három­
éves terv során már megkezdődött 
ezeknek az állami gazdaságoknak a 
rohamos fejlesztése. Nem kell mást 
felsorolni, csak azt, hogy a Horto­
bágyon december végéig 

az állami gazdaság területén 
217 épületet eme tek 12 mi liő 

forintos költséggel.
/gén jelentős a gazdaság dolgozói 
részére épített családiházak sora.
Már elkészült 34 ilyen ház, össz­
komfortos, fürdőszobás lakás. A dol­
gozók állama megvalósítja, amihez 
minden dolgozónak joga van, az 
egészséges, kényelmes lakást. Eze­
ket a lakásokat a munkahely köze­
lében építik, hogy ne gyalogoljon 
a dolgozó hosszú kilométereket, míg 
lakásától a munkahelyére jut. Vilá­
gosan látjuk ezekből, hogy a leg­
főbb érték államunkban az ember 
és amíg a kulákoknál, .földbirtoko­
soknál a dolgozók nagyrészének 
csak az istállóban jutott hely, vagy 
zsúfolt, szűk abiakú „cselédlakások­
ban” tengődtek közös konyhán, 
most már

a hortobágyi gazdaság dolgo­
zóinak fürdőszobás, egészséges 

családi házak épültek.
A gazdasági épületek új sorozata 

épült. Többek között 100 lóra istálló,
800 süldőre ól, 400 kocának fiaztató 
és elkészül 8 ezer fajbaromfi részé­
re az ól. Készen van a 40 vagon 
kukoricát tároló góré is.

Az állami gazdaság azt is bebi­
zonyította, hogy a szocializmus épí­
tésében előljárva, jóval magasabb 
termésátlagokat ér el, mint az egyé­
ni gazdaság. Állami gazdaságaink 
területe az országban a tavalyinak 
5 szorosára emelkedett és ma már 
az állami gazdaságok hálózzák be 
az ország szántóterületének 3.5 szá­
zalékát.

Az egyre fokozódó gépesítéssel 
bebizonyítják, hogy mennyivel 
előnyösebb a géppel dolgozás,

Wntha kézi, vagy igaerővel dolgoz­
nának. A szántásnak 90 százalékát 
géppel végezték és a vetés 32 szá­
zalékát traktoros vetőgépekkel. Na­
ponta háromszor annyit vetetlek el, 
mint az igaerővel dolgozó parasz­
tok.

_ Állami gazdaságaink a gépműve- 
fe mellett bevezették a korszerű4. Csak 
talajművelést is. Bőven alkalmazzák 
a műtrágyákat és szerves trágyát 

ez által a kizsarolt állapotban 
jdvett földek termőerejét meg­
javították. Szerte az egész ország- 
™n állami gazdaságaink mindenütt 
magasabb termésátlagot értek el,

nnnt az egyéni gazdaságok. Ga­
bonafélékből átlagban holdanként 2 
mazsaval többet takarítottak be.

Termés eredményeink további 
fokozódását elősegíti a Viili- 
jamsz szovjet tudós által kidol­
gozott ú j földművelési módszer, 
a füves vetésforgó, amelyet az 
idén már 60 állami gazdaság­

ban vezetnek be.
Szovjet példák alapján a talaj tudo­
mányos kezelése, gépesítése lehető­
vé teszi, hogy ötéves tervünk so­
rán az élenjáró szovjet mezőgazda­
ság és tudomány tapasztalatait át­
vegyük és állami gazdaságaink ma­
radéktalanul betölthessék hivatásu­
kat, minőségi vetőmaggal, kitűnő 
tenyészállatokkal lássák' el a ter­
melőcsoportokat, az egyénileg dol­
gozó kisparasztokat és mintái le­
gyenek fi fejlett szocialista nagyüze­
mi gazdálkodásnak.

A technika, a jó munkaszerve­
zés és a helyes politikai nevelés 
eredménye, hogy az ohati állami 
gazdaságunk mint az ország 
legjobb állami gazdasága, meg­
kapta a DÉFOSZ által adomá­

nyozott vándorzásziót.
Ez a gazdaság két évvel ezelőtt ala­
kúd meg. Földje kizsarolt volt, a 
munkásnyúzó Vásáriaknak ilt volt 
a bérletük. A jól irányítón terv­
szerű munka következtében ma már 
nemcsak 7 magyar traktor szántja 
a gazdaság földjét, hanem 

a Szovjetunióból érkezett 10 új 
Sztálinyec-en

kívül 4 vontató, 3 traktorvonlató 
áli a gazdaság rendelkezésére.

Az állatállománya is hatalmasan 
fejlődött; lóállománya négyszeres, 
tehénállománya háromszoros, a nö­
vendékmarha állomány megtízszere­
ződött, a sertésállomány pedig hat­

szor akkora, mint a gazdaság ala- 
kulasakor volt. A juhok száma 600- 

.lly,„'íjP^"ra emelkedett. Az új telién- 
ístaiiókban már a Szovjetúnió állat- 
tenyésztőinek tapasztalata alapján 
etetnek. Megépült a 10 ezer csirkét 
nevelő telep.

Az ohati állami gazdaság
így bizonyítja be a szocialista 
nagyüzem óriási fölényét az 
egyéni gazdálkodással szemben. 
Ennek a fejlődésnek a lendítő 
ereje a pártszervezet, melynek 
jó munkája elősegíti a gazda­
ság dolgozóinak politikai neve­

lését.
A pártszervezet jó politikai mun­

kája megnyilvánul abban is, hogy 
a falusi reakció elleni küzdelemben 
igen eredményesen veszi ki a ré­
szét.

Nem elégednek meg azzal, hogy 
gazdasági téren többet és job­
bat' termelnek, politikai vonalon . 
is jól tevékenykednek és vi­
szik a harcot a lenini hármas 

jelszó értelmében,
kíméletlenül visszaverik a kulákság 
minden akcióját a tanyák világá­
ban.

Oliaion minden héten egyszer üze­
mi gyűléseken beszélik meg a dol­
gozók a tennivalókat, feltárják a 
hibákat és a kritika-önkritika alkal­
mazásával segítik előre a gazdasá­
got. további fejlődése útján.

Az ohati állami gazdaságban is 
bebizonyosodott, amit Rákosi 
eivtárs mondott: a magyar mun­

kás szeret versenyezni.
Az ohatiak versenyeznek s ezzel 
emelik a termelékenységet és nap­
ról napra bebizonyítják, hogy az 
egészséges szocialista verseny a 
mezőgazdaságban is lendítő kereke 
a szocializmus építésének, b. m.

A megyei termelőszövetkezetek és gépállomások 
vasárnap tartják Debrecenben első értekezletüket

figyelmet érdemlő problémákat 
tárgyalnak meg.

ötéves tervünk első mezőgazda­
sági évének tavaszi munkája né­
hány hét múlva indul és ennek a 
munkának jó megszervezését, len­
dületes beindítását szolgálja a 
termelőszövetkezetek és gépállo­
mások dolgozóinak közős tanács­
kozása. Az értekezlet foglalkozik 

Az értekezletet Dani Imre elv-\a mezőgazdaságban és a gépáilo-

Hajdúmcgye termelőszövetkeze­
tei és gépállomásai február 5-én, 
vasárnap délelőtt fél kilenc óra­
kor rendezik a vármegyeháza 
dísztermében első közös értekez­
letüket, melyen a 11 gépállomás 
és a 76 termelőszövetkezet kikül­
döttei vesznek részt.

X
társ, a Mezőgazdasági Igazgató­
ság vezetője nyitja meg. Buda­
pesti kiküldött ismerteti a terme­
lőszövetkezetek és gépállomások 
első országos tanácskozásának 
eredményeit és határozatát. A 
megyei értekezlet igen fontos, 
mert ezen megyei szempontból is

másokon fejlődő újító mozgalom­
mal. Beszámolnak arról is, hogy 
hasonlóan az iparhoz a mezőgaz­
dasági termelésben kik jártak az 
élen és\kik dolgoznak úgy, hogy 
népgazdaságunknak és ezzel öt­
éves tervünk megvalósulásának 
minél többet' használjanak.

Megyénk a szerződéses termelések 
kötéseken elérte a 90 százalékút

ííi február 10-ig meghosszabbították 
a szerződéskötés határidejét

A földművelésügyi minisztérium 
kedden' kiadott rendelkezése a ter­
melési szerződéskötések határide­
jét meghosszabbította és így feb­
ruár 10-ig módjában van még dol­
gozó parasztságunknak, a részére 
nagy előnyöket jelentő termelési 
szerződéseket megkötni.

A Mezőgazdasági Igazgatóság 
jelentése szerint megyénkben a 
szerződéses termelés kötésének 
első határidejéig, január 31-ig 90 
százalékát kötötték le megyénk 
dolgozó parasztjai a szerződéses 
termelésre kijelölt területeknek. 
Élenjárnak Hajdúnánás, Tiszacse- 
ge. Mikepércs és Józsa, ahol már 
100 százalékos, sőt azon felüli is 
az eredmény. A megye dolgozó pa­
rasztjai február 10-ig a legújabb 
rendelkezés értelmében

„A Magyar Munkásmozgalom 
Története“ Püspökladányban

Még meq sem, nyílt hivata­
losan Püspökladányban a Mun­
kásmozgalmi Intézet vándor- 
kiállítása. ,.A Magyar Munkás- 
mozgalom Története“, de a 
ladányí dolgozók már egymás­
nak adják a kilincset és türel­
mesen várják, míg a nagy 
táblák, melyek a kiállítás 
anyagát tartalmazzák, jelke­
rülnek a falra.

Kolláth István ladányi föld­
munkás lassú lépésekkel kí­
séri végig a hősi harcok törté­
netét, végig kíséri a mártírok 
útját, egészen a győzedelmes 
V őrös Hadsereg ■ bejöveteléig. 
Majd tovább kíséri a Pártot 
győzelmes útján az újjáépítés, 
a fordulat évén át a három­
éves terv győzelmes befejezése 
után új tervünk, az ötéves terv 
indulásáig.

áll egy-egy képnél, 
nem igen szól egy szót sem, 
némán nézi, figyeli az utat, 
melyet a Kommunista Párt­
nak meg kellett járnia, hogy 
a dolgozó népet felszabadítsa 
az elnyomás, a rabság alól.

»
VEGYEL RESZT

a% Embersport- fogadáson!

TOTO
tip szelvény ára ,3.30 tu j

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? A karod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
íipsztivények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjátek foáru-
silóknál, postahivataloknál és az tBUSz-nál.
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Nézi, olvassa a siralomházban 
ülő vértanúk leveleit, melyek 
elárulják, hogy az eszméért 
életüket sem sajnálják felál­
dozni. „Én meghalok, de az 
eszme él“ — írja az egyik ha­
lálra ítélt mártírunk. Kolláth 
István és azok, akik olvassák 
bólintanak, igen. ilyen embe­
rek voltak, bátran, a jobb jö­
vőbe vetett hittel mentek a 
bitó alá. Nem törtek meg egy 
pillanatra sem.

Rákosi elvtárs életét kíséri 
végig, akinek élete összeforrt 
a Párttal, a munkásmozgalom­
mal. Nem lehet említeni a 
Pártot, c munkásmozgalmat 
anélkül, hogy Rákosi elvtárs­
ról ne szóljunk. S ezt látják 
azok a dolgozók is, akik ezt a 
kiállítást végig nézték s akik

ismerik a Párt, a munkásmoz­
galom történetét.

Aztán mikor elérkezett az 
ötéves tervünkhöz, akkor Kol­
láth István odament az asztal­
hoz és írni kezdett az emlék­
könyvbe. Nem könnyen ment 
az írás. Földmunkás, el van 
nehezülve a keze, de ezt le 
akarta írni: „láttam a kom­
munisták győzelmes harcát, 
miken mentek keresztül, hogy 
a szabadságot megszerezzék 
népünk számára“. S aláírta a 
nevét. Nem sok ez. amit ír, 
de. benne van minden érzése.

Püspökladányban szerda este 
nyílott meg ünnepélyes kere­
tek között a kiállítás, ma este 
pedig Rákosi elvtárs életéről 
tartanak előadást a ladányi 
dolgozók számára.

köthetnek még szerződést, de 
csak cukorrépából és dohány­
ból áll még terület lekötésre, 
minden egyéb növényféleséget 
már lekötöttek a megyében.

Cukorrépából még ezer hold áll 
rendelkezésre, dohányból is jókora 
terület várja még a szerződő fele­
ket. Nem vitás, hogy a meghosz- 
szabbított határidő lehetővé teszi, 
hogy megyénk 100 százalékban 
eleget tegyen kötelezettségének és 
teljesen kimerítse a részére felál­
lított keretet.

Az dmúlt hét munkájából a nép­
nevelők derekasan kiveíték részü­
ket és nagyrészben az ő érdemük, 
hogy megyénk elérte a 90 száza­
lékos eredményt. A jó munkáért ki 
kell emelni Tiszacsegéről D. Nagy 
Imre termelési felelőst, Hajdúszo­
boszlóról ifj. Sándor József nép­
nevelőt, Nánásról Szabó Lajost, 
aki mint TSZCS tag példaadó jó 
munkával

egymaga 120 hold szerződéses 
termelés megkötését érte el.
A szerződéses termelés frontjá­

ról beérkező jelentések igazolják, 
hogy a jó népnevelői munka ko­
moly eredményt hoz cs ahol a fel­
világosítás, a meggyőzés ereje ér­
vényesül, ott nem is volt baj a 
szerződéskötésekkel. Lemaradás 
csak ott volt, ahoi elnézték, vagy 
eltűrték, hogy a kulákság hangja 
is érvényesüljön. Az utolsó na­
pokban ezeket az elhanyagolt terü­
leteket is meglátogatták népneve­
lőink és ennek tudható be, mint 
ahogy erről megelőző cikkeinkben 
be is számoltunk, hogy egyik-má­
sik községben szinte ugrásszerűen 
emelkedett a szerződéstkötők szá­
ma.

Megyénk február 10-re 100 szá­
zalékos eredményével járul hozzá 
ötéves tervünk első mezőgazdasági 
részlettervének, a szerződéses ter­
melésnek sikeréhez.

A Szovjet-Magyar Barátság Hónapja
Debrecenben

már vasárnap kezdetét veszi
A Szovjetúnió felé rajongó sze­

retettel fordul népünk és hálás a 
hősi hadseregnek a felszabadítá­
sért. A Szovjetúnió azóta is állan­
dó támogatást nyújt nekünk a szo­
cializmus építésében és ezért el- 
téphetet’en a baráti kapcsolat a 
szovjet nép és a magyar nép kö­
zött. Ezt a baráti kapcsolatot van 
hivatva még jobban elmélyíteni a 
Szovjet-Magyar Barátság Hó­
napja. A politikai és kulturális ese­
mények sorozata lesz ez a hónap. 

A Szovjet-Magyar Barátság Hó­

kezdetét azzal az ünnepséggel, 
melyet a Magyar-Szovjet Társa­
ság rendez székházának nagyter­
mében. Pártunk képviselője mond­
ja az ünnepi beszédet. Á kultúr­
műsor keretében közreműködik a 
debreceni MÁV Szimfonikus Zene­
kar és a Debreceni Dolgozók Dal­
köre is.

Az ünnepi hónap folyamán be­
mutatják Debrecen dolgozó népé­
nek „A Nagy Bolsevik Párt Üt ja” 
című kiállítást. A Nemzeti Mú­
zeumban kiállított teljes anyagot

papja Debrecenben vasárnao veszi Niozzák le Debrecenbe, a Magyar-

Szovjet Társaság ünnepi előadáso­
kat rendez a debreceni üzemek­
ben is. Megrendezik a „Szovjet 
Könyv Napját”, bemutatják a 
„Sztálingrádi csata” című doku- 
ment film második részét. A szín­
ház előadja Szurov: „Szabad a 
pálya” című színművét és a „Vi­
dám szél” című. szovjet operettet 

Szovjet tudósok és művészek 
érkeznek Debrecenbe, hogy emel­
jék értékét, fényét az ünnepi na­
poknak, melyeken átragyog az a 
szeretet, mely népünkben ól nagy 
példaképünk, a szovjet név iránt
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Románia nagy küzdelemben megnyerte 
a női asztaliten sz csapatbajnokságot

Farkas Gizi kikapott Roseanutól
Az e'múlt évben Stockholmban meg- János elvtára belügyminisztert, Ortutay 

rondezoát aeztaÜtenisz világbajnokká« Gyula kui uszminieztert. 
gon a magyar női csapat az elődön- | Az cLő- mérkőzésen az egyéni viiag- 
tőig jutott el, ahol Ang.ia együttesétől ( bajnokság két ti.km várományosa: 
5:2 arányú vereséget szenvede t és Farkas n'"1 1 ío r nc/-
végeredn ényben csak a harmadik he­
lyen kötött ki. Mint érdekességet em­
lítjük meg, hogy a döntő játszmái 
2:2-es áll ásná' Farkas Gizi veszi.ette 
el, Dace ellenében.

A magyar nők ez évben már jobban 
terepeitek. Fell.üzdötték maguk a. — 
többek között Cseh-z ováilca C\* Svéd- 
őr zúg legyőzésével — a döntőbe, ahol 
kedden cm c ha.nlmae kite-dc.emberi 
megérdemelt vereséget szenvedtek a 
Roc'eanuval kiál-ó Komán Népkózlár. 
saságtól.

A Nemzeti Sportcsarnok néző erét. 
‘Zt-üf óláéig mcgtő'töfcték az érdek.ődök, 
akik között o.t Iá.tűk Farka» Mihá y 
e vtáre honvédelmi minisztert, Kádár

Gizi ée JRceeaunu álltak asz 
ta hoz. Budapesten is megismétlődött 
a „e ockholmi eset“, a világbajnok 
Farkas kikapott 21:18, 21:19 alanyban 
e'.lenfeló.ői. Ezután Kolozsvári Sári 
verte meg a magyar Kárpátit 21:17, 
21:15 arányban, nujti a Farkáé, Kár- 
páti—Jtoseanu, Slavescu ö-ozecsapáeon 
megszii e.ett az e'eő magyar győzelem.

Farkad a következő mérkőzésen meg. 
vérié 21:9, 21:4 arányban Kolozsvári 
Sárit, de Jlöj-anu biztosan győzött 
Kárpáti eilen, s így Kománia biv.o- 
káüa került a viiágbajnokság.

ÜVIli es e — lapzárta után — került 
sor a lérti világbajnokság e eő helyét 
eldön ő Magyarország—(Aelu-zJoválna 
üsszeeeapáera.

Legalább a hatodik helyei szerezze me^
Ez! kérte L>n>i)stáJ,a maj/ar sa-ouajaoíalől, Rixosi e.vlárs

Közei másfél hónapig folyjak ^ 
eakkvi ágbajnoki küzdelmek. A világ 
J égj óbb női versenyzői mérték övező 
erejüket, e a moszkvai Vörös Had».reg 
Háza nap-nap után zsútolásig telt 
meg érdeklődőkkel. Az öuezeevapácxm
képviselte.to magát Lángos Józ^ a elv­
űi renő személyében a Magyar Népköz, 
t ársaság ie, e a küzde cm ben a tizedik 
hoyen végzett tatabanya! dolgozó 
hazaérkezése után az alábbi nyilatko­
zatom adta a Néplapnak:

— Elsőrangú fogadtatásban volt ré­
szünk valamennyiünknek, akik fö d- 
lcerelíöég minden tájáról gyű.tünk öez- 
eze

MOSZKVÁBAN, A VILÁG FŐVÁ­
ROSÁBAN.

ÍJegáns szállodában hegyeztek el ben­
nünket, s a figyemesség a« ot. tartóz­
kodás alatt ezinte lebi incselt bennün­
ket.

Beezélt Lángos Józsa a nagyszerű el­
látásról. a modern pa-lo ált ró 1, a nagy 
nzerü kultúrtermekről, a világ legmo­
dernebb löd alatti vasútjáró , a Me. ro­
lói, a fegyelmezett, de jókedéiyű e«zov- 
jt\ emberekről, majd magáról a ver­
senyről.

— Tizenhatan rajto lunk és termé­
szetein

A SZOVJET NŐK VOLTAK AZ 
ÉRDEKLŐDŐK KEDVENCEI.

A bizalmat az c kápvaztatóan jól já - 
ezó hazai versenyzők meg i? hálál ált, 
mert a világ bajnokság cleő négy he­
lyét megszerezték a vendégek e ő.t. A 
bajnok Kudenko vi.án feűu magasan

I felette állt a többieknek és teljesen 
I megérdemelten kerti t az ek ő he yre. 
h kiváló eredmény ie bizonyíték, hogy 

! a Szovjetunió sakkozói — rigy a fér- 
, fialt, mint a nők — az élen állanak, 

s altár az egyéni bajnokságban akár 
a csapatversenyben legyőznék a világ 
bál me y áramának válogatottján 

— Nagy m giepetéo volt számomra 
az — íöiyta. ta nyilatkozatát a 
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— hogy az egyik nap a napsütésben 
ragyogó IC remi eiőtt megpi- antot.-am 
Riikcei c vtárs.it. Odamentem hozzá, 
bemutatkozóim, s a magya.r nép nagy 
vezetője hossz un elbeszélgetett velem. 
Búch-úzáti'nál pedig az. kérte: legalább 
a hatodik helye,, szerezzem meg. Saj­
nos, rutinhiány, e egy-két buiszeren- 
c-eés mérkő&éy miatt nem tehettem e e- 
go. Káltoei elv .ars kívánságának.

Elmondotta még Lángos Józea: hogy 
a Szovjetunióban sok millióra tehető a 
sakkversenyzők ozáma. Az év minden 
szakában komo y versenyek folynak éy 
a szovjet világbajuokjc ö lek, a nagy­
mesterek is segédkeznek, szerveznek c* 
irányi.u-nak egy-egy kolhoz-verseny., 
ahol a küzde mek után oktató, ban is 
részesítik a résztvevőket.

—- Tisztában vagyok azzal — mon- 
dot, a végül — nogy most kerno y 
munkát várnak tő em. Én igyekszem 
is h asz no ítam tapasztalataimat a ma­
gyar női sakkozás fejtesz ése érdeké­
ben; Hogy a Szóvje unió példája nyo­
mán ná unk is komoly tömegeket hó­
dítson meg c*z a nagyüzem sport!

Taiiítvinvótcl tepli ki a ntttkiinlii
Moszkvában óriási érdeklődés mel­

lett küzdöttek meg a várod bajnok­
ságáért a világ legjobb női gyorskor, 
c olyázói, a szovje. nők. A viadal ha­
talma« meg.epetést á oIgáit, mert a 
kötszered viíágbajnoknő: Israkova ve­
ndége L szenvedet, lening vádi tanítvá­

nyától, Zoja Krotov a tói. A harmadik 
helyen Ki mm a Zukova végzett.

Búd apátén te rendez ek gyorskor­
csolyázó versenyt. A nagy hidegben 
Lővincz ée Merényi vívott nagy harcot 
az első;'égért, ma-.y végül Merényi ja­
vára do t el.

liözöljük az NE síiéi* k ő zése lire 
tehee*]eszi élt 

játékvezetők névsorát
Uj vezetőség a keleti JT-ben

Az e múlt napokban taggyű'cu; tai— 
tot tik a debreceni játékvezetők. A fő­
titkári je cm,iés elhangzása illán Zv<>- 
lenszky József, a JT országos c.nuk- 
ségének egyik tagja a játékvezető ei- 
lenőrzé.ékről beszélt, majd a taggyű­
lés az alábbi veze.Őséget váias^.iotta. 
meg az 1950. évre:

Elnök: dr. Varga Béla., társelnö­
kök: Cutfrcund Antal, Fü ep Kornél, 
varga Sándor, Sárosi Laez.ó, főtit­
kár: Kapust Jántd. titkárok: Vad-13 
György, Takád.; J.nő, pénz- áros: Ekli 
J ános, számvizt.igá ók; Sző lesi Eercnc, 
Pa ztór Miklód, orvos: Sza.máry Fe­
renc dr., ügyész: GyöngyoJ1 Róbert dr. 
Csüry Kálmán dr., háznagy. Drasko- 
vita Kiido-.f, tanácstagok: Kerékgyártó 
Ferenc.. Lasz.ó Lajod, Kopjári Zo.tán. 
Ciro z István, Bolyéi J^ajus, Munkácsi 
Bajod dr., To.h Andor, Veress Dániel, 
zagoni Imre, Regényi Károly.

Országos íauácdísgok: Uzabán Ernő. 
Fü öp Kornél, országos közgyük; i ki- 
kii (lőttek: du. Varga Bé.a, Kapusi 
János, Sárosi Láyzló, Varga Sándor, 
Vadas György.

Egyébként elkédzülfc a JT-ben a. 
keleti játékvezetők NB mérkőző; ikre 
való feiijorjesztése i», ame yeí- itt köz­
lünk:

NB I., NB II.-es mérkőzésekre: Cza- 
t)án Ernő, Éld: Jáoo;-, Coaba János, | 
Farkas Bajod, EiUep Kornél, Uutfrcund 
Antal, Gyöngyödi Kób.rt dr., Kiás; 
Ferenc, Kösztner Vi mos, Sárofi Láz ló. 
Szől.ödi Eorenc, Takács Jenő, ,YercoS 
ilánie., Zágonyi Imre, Vadas György. |

NB III.-aj mérkö-ésekre: Biró lst- 
WiLn, Biró Ferenc, Bélyei Lajos, Do- 
ntán István. Gombcd István, Hardányi | 
Lúdzló. llorváih István- ILarvikih Ká­

roly, Janin Nándor, 'Kapusi János, 
Kei\ legyártó Fv.enc, 'Kopjári Zoltán, 
3vóröíuy Antal, Lovu4o Márton, Lász.o 
Lajos. Ma áj Jánoo, Hoc.ári Tibor, 
Munkácsi Lajos dr., Nagy II. Sándor, 
Nagy Imre, Orodz István, Tádztor 
Milliós, Fele,; .lánc«, lív gén yi Károly, 
Sorszegi Károly, Tóth Andor, Varga 
Sándor.

A D. LOKOMOTÍV A MÁSO­
DIK HELYEN ÁLL A BíilKO- 
ZŐCSAPATBAJNOKSÁGBAN
1- Bp. Lököm, 8 8 -------- 42:21 16

"“■1 2 48:31 16
— 3 47:25 12
2 3 45:34 12
3 3 46:38 11

— 6 35:46 8
1 5 30:41 7
1 9 21:68 1

2. D. Lököm. 10 
5. CVSK
4. Cocpel
5. ÉDOSZ
6. KV SE
7. DVTJv
8. KSZTE
9. Vadas

BIZONYTALAN 
A D. LOKOMOTÍV BALKÄ- 

NYI MÉRKŐZÉSE
így könnyen lehe- eéges, hogy vasár, 
nap idehaza, Valamelyik debreceni NB 
III-as együttes eden játszik 9 csapat.. 
A keddi két kapna edzésről egyébként 
Teleki és Vihar »érti éae miatt hiány-

Vuaárnap az NB I.es egyo ü etek ki­
vétel nélkül komoly mérkőzéseket ját­
szanak. Ku-önöd-u érdekednek ígérke­
zik a Ferencvárosi fiatalok—Fcrencvá-. 
uosi öregek találkozó«

A TEREMKÉZILABDA- | 
BAJNOKSÁGBAN

a legutóbbi fordulóban az alábbi erod- 
ményelc Bzüiettek:

Férfi I. osztály: D. Bőre—D. Lolco- 
!Uo:iv 11:7, D. Előre II.—MASZOVLET 
22:9, B Rendőrség—D. Fások 13:7, 
Férfi II. osztály: MÁV Forgalom— 
Konfekció 5:0, Kónfeció—KAíjE 16:11. 
MÁV Forgalom—Textilgyár elm rád:, 
mert az utóbbi csapat nem je’ont meg, 
D Lokomotív—Pedagógusok 19:1, D. 
K őre—MíiMOSZ 14:1, D. Postás—1). 
Fások 10:0.

Női I. osztály: D. Előre II.—D. 
VAOSZ 4:1, I) Előre—Betű 9:4, J). 
31SMOSZ—D. Fások 4:2. — II. osztály: 
MTVET—Kefegyár 8:2. — IH. o z-
tál-y; D E őre—Betti 7:3, D, E őre— 
Konfekció 1:0, II. MÉMOSZ—D. Fások 
4:0.

A bajnokság állása jelenleg a bő- 
vetkező:

Férfi I. osztály:

DeFOSz

1. D. Előre I. 4 4 — — 42:22
D. Előre II. 5 4 — 1 74:47

s! Kendőmég 4 2 1 1 52:50
4. D. Lököm. 4 1 — 3 59:44
5. D. Fások 4 1 — 3 28:45
6. D. Maezovlet 5 — 1 4 30:57

A DÉFOSZ helyi szervezet felhívja, 
a munkás!agozat minden tagjának fi­
gyelmét- arra, ' hogy február 4-én, 
ezombai on dé'után 5 órakor a rio-yi 
szervezet helyidégében (Széchenyj-utcai 
57.) munkástagozati nagy gyű léd. 6-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor DÉFOSZ 
tisztújító natrygyűlée le-z. Közpon'i 
előadó leez kikü elve. A tárgy fonted- 
ságára való tekintettel minél nagyobb 
ezámban jelenjenek meg.

Felhívjuk az összes tiü öfde ő ök fi­
gyelmét arra, hogy február 5-en d. o. 
9 órakor a DÉFOSZ helyi szervezet 
helyidégében (Széchenyi-u. 37.) dülő- 
felelőei ér!ckez et lesz. * 

SZÍNHÁZ

MSZT

MŰSOR»
Cffü törtökön cf-te fél 8r Két ti? 

szolgája — Ady-bérl ée P. ezciv.
Pénteken este fél 8: Két úr szol. 

gája — Józecf Attila-bérl. c9 P. ezciv.
Szombaton este fél 8: Két úr e/oíi 

gája — Gorkij-béri. ée P. eze v. bér!.
Szombaton dé u1 'án fél 4: Tava i 

hangok — Ifjúsági előadás!
Vasárnap délután fél 4: Három \ 

kislány — Bérletszünet. '

Vasárnap este fél 8: Két. űr szolgá i;..
„Két úr szolgája“. Goldoni nagy­

sikerű vígjaiéira egész héten a színház 
műsorán marad, a bemutató előad;,* 
nagyszerű Bzcreposztűyábao.

Hátralévő mérközé'ek: D. Előre I.— 
Rendőrség, D. Lokomoi.ív—D. Fások.

Férfi .1, osztály:

l ’
Február 3-án, pénteken d. u. 6 óra­

kor az MSZT központi he yLegének I 
kieelőadói érmében dr. Zilahi Sebes * 
Géza egy. tanár természettudományi 
előad á sboroz at keretében földrajzi tár­
gyú előadást tant ,,Emlékeim a Szov- 
jetúnlóból: Rcaztov“ címmel.

A Magyar-Szovjel Társrság központi 
helyiségében cdiitör ökön összevont- 
taggyűlést tarümk. me’yen kiértékel­
jük az elmúlt 5 hónapi munkánkat, 
i- merte mi fogjuk a jövő feladatain™ 
kát. Az Uj Világ kampány során ki­
tűnt egjóbb aktíváinknak a jutal­
makat kiosztjuk. MSZT várért ti kár.

KIOSz

1 . D. Lököm, c 6----- 135:17 12
2 . Konfekció 7 5 1 1 93*82 11
3 . MÁV Forg. 6 4 — 2 66:50 8
4,, Pootás 3 1 61:69
5 . D. K őre If f. 5 2 63:41 6
6 . KASÉ 6 3 — 46:56 6
7 . D. MÉMOSZ 7 1 2 4 55.75 4
8 . Pedagogue 3 26:53 4

, D. Fá ok 11 1 — 5 24:68
10. Textilgyár — 5 14 :66

Női I. cozte.’y

1. D. E’őre I. r> 4 1 • 33:5 9
2. D. MÉMOSZ 4 1 - 16:4
3. D. Lendület 5 3 — 2 13:14
4. D. Fások 5 3 13:11 4

Betű 5 2 — 3 14:20 4
6. D. Előre TI. 6 2 — 4 13:32 4
7. D. VAOSZ 5 — 5 4:20 —

NNDSz
Lorántffy Z uzsánna csoport felhív­

ja ázol:at a tagokat, akik meg tag­
sági könyveiket nem hozták be szer­
dán háromnegyed 5 órára a Poro'-z- 
lai-űti á. arat iskolában jelenjenek 
meg Ugyanod: 5 órakor az összes ta­
gok részére nőnap lesz.

KISOSz
Tüzifakcreskeciök csütörtökön 5 óra­

kor szakosztályi ü'éi?t 'üartanak. — 
Fü szel* kereskedők vaeárnsp d. c. 10 
órakor ad öltöz övjsé g i közgyűlési! ta-rta- 
nak a KISOSZ kistermében. — Ma 
délután Szabad Nép B;.ráti Köre.

Felhívjuk a KIOSZ reezortfelc!ö=cit, 
hogy pénteloen 6 órakor irodán U h ül 
jelenjenek meg. — Cipészek ma 6 óra­
kor anyag- és máé iontce ügyben ú é-b 
tartanak Miklósu. 23. sz. a-'ai rt, a vei - 
déglőeök székhazában. — Felhívjuk i 
tíze csoport vezetőket, exakoeztá yi i 
Jelősöket, hogy a kultúráit.ó jegy. I;, 
kci ha/Latiékta anul számoljanak d. — 
Kovács, kerékgyártó szakosztály ma r* 
órakor úléet tart Nyomta.ó-u. 9. a olt. 
—Szűcs, kalapos, keimcíe tó és kárpi 
tos sz. kosziáiy ma 7 órakor ü est ta; . 
— Felhívjuk azokat»a cipész iparom* 
kát,' be eértve a nem KIOSZ tagokat, 
is, akiknél segéd vagy tenu.ó van. a. 
szakosztályi felelőénél, Bajcsy-ZiJilin - 
■szkj^-u. 2.4. sz. aú-at, jc enteék be* j; a> 
dó.ig. — Fölhívjuk azokat a^ lakat . 
iparosokat, akiknél evgéd vagy tanuló 
van (beleértve a DC^i IvIOSZ tagok- 
is), - hogy Miklós-u. 2. ez. a a tt Tisch­
ler Jenőnél ma délig jelenteik be. — 
F-lhivjuk a vegyes adoközőeég tagjait 
hogy csütörtökön 6 órakor Mónus I 
lée-u. 4. sz. ai-íii.t fontos adóközö\>é-:i 
ügyben jelenjenek meg. — FC.hívjuk 
a kom'in áros i ízescsoport vezetőket:, 
hogy ma 3 órára fontoe mcgl)e»széI(->- 
re jelenjenek meg Nyí-u. 107. alatt 
IIorváthnénál. — A KIOSZ sakokzok 
ma 6 órakor okvet en jelenjenek meg 
az MSZT pakk.termében a vasárnapi 
versenyek megbeszélése végett.

apróhirdetések
Felvétele:
Bajcsy-ZsiiinazRy-utca >.

KAN 1 O Sí.
bazár

elköltözött
Vörösliadsereg-útja . 

7. szám aiá

ÁLLÁS

ügyes, ■ gyevnr ks'ze.rctő 
leány, félve. Zv3k. Hórcg-u. 

Vargakert. a 14\—316
LAKaS

E üose réln é m n yíregy li á z i 
2 ez oh a, összkomfortos la™ 
káűomat bagón ó, vagy 5 
ezobáii debreceni lakással 
Érdeklődni dr. Maroovölgyi 
A iigusz. a-ez aiiatórium.

4136—4

BÚTOROZOTT SZOBA

K ü 1 ön be j árat ú b úto rozott- 
F'zobu megállítanak ágyne­
mű nélkül kiadó. Bundi-u. 
10. szám, 2. aj’.ió 4134—5

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Bcrüz etemet á helyeztem 
a, Tarioznyás-cSárda helyi­
ségbe, Coapó-u. 19. alá. 
Nagy Béi a borkereskedő.

Sz 461—7

Cyermekágyak, székek, 
kerekacz.al eeJon, modern 
konyhabcvcndeze'ö olctőn el­
adó. Dégenfeld-tér 4. Bu- 
torüzlo., Sz 512—11

Jóminö égü nekamiék, 
sezlonok, matracok, székek, 
eürgőeen eladók. Pé.erfia. 
56. Gyurgyevita.

Ny 4515—11

Varrodába, fodváoziizlet- 
bo alkalmas 100x150 tükör 
jutányosán, e.adó. d. u. 2 
órától 5™ig. Vendég-u. 70. 
1. ajtó. Sz 524—11

Bőrű ésü fotel, asztalok, 
széle ,k, k á r p itozv a, éj j el i 
szekrény, függöny..ártó, ké­
pek, nagy ezek ér eladó. 
Bethlen-u. 47. Sz 521—11

Két darab hálószobastek- 
rény, egy henceer ö csön el­
adó. Nemző.öi-u. 5.

ELADÓ TŰZHELY, ALLAT

Tűzhelyek, kisebbek-na- 
gyobbak, 1 drb, 150—20(t 
zemély léiére fele ő-»:éggel 
eladók. C^apó-u. 98.

4507—17

Sz 537—11

RÁDIÓ

Rád>ót: Nánássytól Kádió- 
javí.ár?: Nánáseynál. Nép rá­
dió 380 Ft. Villany szere-ée: 
Piac-u. 87.

Modern vüág.vevő szuper 
4-í-l lámpás eladó. Ká vili- 
tér 3. Sz 518—12

Műhelynek, rak úmak
nagy heiyie-égck azonnalra 
kiadók. Jíöice-y-ti. 9.

Sz 481—7

Mayer Emil á iamo:ltott
rádió é,j villamooeági válla­
lat továbbra ie vállal a 
szakmába vágó szerelést, ja- 
vításu és hangéi őrt téü.. Be­
járat az udvarban balra.

4138—7

3j- 1-ck világve, ő rádió 
alku- mi áron eladó. — Spe­
cial rádiójavító műhely. — 
Dégenfeld-tér 3. GaáV

Sz 543—12

Philips rádió zenegép, — 
Orion olcsón eladó. Piac-u. 
8. ez. MarcZi. Sz- 541—12

GYERMEKKOCSI

Gyermekkocsik, órák, kor. 
csolyálc kiit tinő ál-apó than : 
kaphatók. Hunyadi-u. 11.1 
Vi. lány körtecsere.

Sz 502—18

A Skót—Magyar Államo­
sított Vállalat Jíülsővátiár- 
tér 15. sz. aiaXi telepén 3 
h(hia])os yorkehirc kismala­
cok eladók. 4110—25

Két süldő eladó Homok- 
utca 111, 4125—25

Hét darab választott ma­
lac eladó Marx Károly-u. 
14. szám. 4036—23

Mély gyeimekkocöi, vaj­
színű, jó állapotban e adó. 
Nemzetőr-u. 5. lcerci^z épü­
let. BíróéJí. Sz 558—18

ELADÓ VEGYES

óiomkrjstiVyok eladók ve? 
ezüst evőkészlel. Nemzeti 
Bank III. e. 1. P—21

Egylovns heniüesezckér, fé- 
deres, eladó. Markó, Besee- 
nyei-u. 18. 4142—21

Eternit palaiemez három 
2 és fél méter licutizú. i ni 
szé es. íróasztal, fcdereg 
kézikocsi eladó. Kun ezik- 
vízüzem, Cijapó-u. 33,

AJÁNLAT

AUTÓ, MOTOR

Most vásáro jón Pl Kó-tól 
Koasu h u. 4. Svájci com­
biné 18.50 helyett 10.80. 
svájci nadrág 15.70, 2 pár 
févli zokni 10.57, szép ceip- 
kr harisnya 17.40, 15.56,
GFB scls'cmharisiiya 16.90, 
zcfír fonalak érkeztek!

Sz 514—22

Kere ek egy ita1 mérőéi 
egyént, kinek nincs üzle c. 
Jelentkezni: Betnlen-u. 29.

4143—7

VÉTEL

Festményeket, hibáat i?, 
p e rzyaszőnye gc t, ré giségeu 

. veszek. Műkereekedés, S ín- 
ház átjáróban. Sz 498—9

Keresek megvéíe'rc 10 v. 
15 darab n;.dá*yt (piócát). 
Cím: Zsák-u. 5. szám, 1. a.

S

ELADÓ RUHAFÉLE

Egyszerű fekete férfi ö'- 
töny o csőn eladó. Vár-utca- 
11; első aj ló. Sz 520—10

Cenerá ozott egy literes 
személyautó olcsón eladó. { 
llákóczi-ujca 5. Sz 523—13

VARRÓGÉP

Gumicsizmákat, g árcipő­
ket vulkanizálva zippzáva. 
kat javí ok Nagy István. 
Széclienyi-u. 2. 22

Sretések eladók, öthóna. 
posak, kercozteze.t, szimul­
tán ózva, Szegtű-u. 32. Szu-

Tisztavérü yorksliiri malao 
ten y ét. z. ősre, süldő IiízJju 
Iáéra eladó, Uj vagy hasz. 
nát téglát veszek. Bráysau 
u.ica 11. Kishegyesi-útbó .

Sz' 549—23

INGATLAN

Csa ádi ház 1015 négy­
szögöl telekkel, új épületi 
azonnal beköltözhető, 30 
ezeréit eladó. Aieójózsa, J . - 
u;ca 1018. sz. " 4106—24

CsapC-u. 59. í?z. ház el­
adó, beköllözhe ő kéte obá-« 
kényei mcö lakással. Vagy 
kétszobás öröklakás c'adó.

Sz 5J0 24

Cyörgy-utca ig. sz. ház
500 íi-ö e* telken eladó. Kr- 
dcklődni B.aháiiu-u; 7. sz.

4032—24

Beköltözhető ház azonnal 
eladó. Kákcei-te ej). Tége>- 
utca 6/b. 3991—24

ELVESZETT

Yarrógdpfejeket, aljakat 
veszek, varrógép eke. fele­
lősséggel ölci?óh eladok. Ja­
ví ások szakszerűen keV.ül­
nek, Bodnár; Csapo-u. 81.

Ny 4509—14

Férfi varrógép megbízás­
ból eladó. Magosa György­
iéi* 11. Műszerész.

Sz 20b—14

Jókarban levő eímx .bőr- 
varrógép eladó. Pcreces-u. 
23. szám. 4155—14

óókarban lévő 1 Singer 
varrógép eladó. Szépé i?égi- 
utca 47. 4137—14

Edényaruk, háztartási 
cikkek Bakóci Sándor vae- 
üzle.ében, Ceapó-u. 58.

Ny 4502—22

Hó é; sát*c|pö szaks erű 
vullcnizálása felelősséggel, 
Gcapó-u. 98. Ny 4505—22

Zászló címerek, rudak, 
oeúcöok, Pethő kézimunka- 
ipar. Szén. Anna-u. 10. 
Te.elöli: 42—20. Sz 414—22

ELADÓ BOTOR

Modern új konyha bereu- 
dezéö eladó. Daraboc.u. 8.

Sz 543—11
Rekamié, hencecr sürgő­

sen eladó, átdolgozás!, át­
húzást vá lalok. Novak, 

' Batthyány.u, 1. Sz 462—11

Szítát, lost át Varga <vi™ 
ástál vegyen, javítást vál­

lalok Koonitluu. 18.
Sz 497—22

Vadázfegy verek javítá­
sát. a szezon végeztével ol­
csón eszközli Nagy István 
purtiamüve--, Vár-u. 7.

Ny 4470—22

Saját; termésű új létei i 
faj borok literen kint 5 fo­
rinttól kaphatók. Vörös­
ül a.rty-u. 9. Sz 534—22

írógépet, számológépet ja- Saját termésű bor 50 li- 
vít, vce»', elad Litdmán, uercnldnt — adó né kül — 
Piac-u, 42, Panponia-ud- 2.4o tortát. Kölceey-u. 16. 
Válj JSv Anu—151 Sz 527—22

Egy 1; új női vari
csőn e.adó, Vár-u.
aj'. ió. Sz

GÉP, CÉPSZERE

11. első 
519—14

Elveszett hétfőn egy erő­
ben szürkülő fékei le nőstény 
korcepu'i. Megtalálója .i”«
tóimat kap. Md?zena-u. 24.

4132—25

néplap
Poii § kai nrpi ap j

❖
Felelős szerkesztő: »»

PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkeezőg^g:
Debrecen, Bajcsy-Zsiliuez ky-
ntca 1. sz. Tolcfoi): 42-541

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zcilinszkyw 
utca 1. sz. Te cfon: 30-01'

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen
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Műszaki ig.: Kovács Mihály
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